

El Ideal Gallego

Año XXXI.—Número 9.109.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, JUEVES, 23 DE ENERO DE 1947

Precio: 40 céntimos ejemplar

Es posible que Londres no reconozca el nuevo Gobierno de Varsovia

El partido campesino no participará en el Gobierno

LONDRES, 22.—Todos los correspondientes ingleses que han sido enviados a Polonia para informar acerca de las elecciones coinciden en afirmar que éstas han constituido una farsa. La única excepción a este respecto, es la del órgano comunista, "Daily Worker". En los medios periodísticos ingleses se habla de la posibilidad de que no sea reconocido el Gobierno que se forme en Polonia. Se afirma también en los citados círculos que las elecciones polacas significan una transgresión de lo estipulado en la Conferencia de Yalta, y se estima como conveniente que se solicite del Consejo de Seguridad de la Organización de las Naciones Unidas que examine la cuestión polaca.—(EFE).

RETIRADA DE AGREGADOS MILITARES

ATENAS, 22.—El Gobierno yugoslavo ha enviado una nota al Gobierno de Grecia, en la que se indica la decisión de retirar al agregado militar yugoslavo en Atenas. También se pide en dicha nota que Grecia retire su agregado militar en Yugoslavia.—(EFE).

LOS COMUNISTAS BRASILEÑOS VAN PERDIENDO VOTOS

RIO DE JANEIRO, 22.—A medida que avanza el escrutinio de las elecciones para gobernador y Cámaras legislativas, celebradas el domingo pasado, los comunistas pierden las posiciones preponderantes que habían alcanzado en algunos distritos. Las cifras continúan siendo parciales. En Pernambuco, el candidato comunista, Pelopidas Silveira, ha quedado en segundo término, desplazado por el de la Unión Democrática Campelo, y el socialdemócrata, Barbosa Lima, que se disputan el primer puesto. En Rio Grande do Sul el comunista Jobli pierde también votos.

Las elecciones para gobernador del Estado de Sao Paulo arrojan, hasta ahora, el siguiente resultado: Barros, candidato del partido social progresista y partido comunista, 50.799; Borgni, del partido laborista, 41.199; Tavares, del partido social democrático, 34.120.

y Prado, de la Unión Democrática Nacional, 11.157.—(EFE).

RESULTADOS DEFINITIVOS

LONDRES, 22.—El Gobierno de Varsovia ha dado los siguientes resultados finales de las elecciones celebradas el domingo en los territorios polacos, ocupados por el Ejército bolchevique:

Bloque gubernamental, 9.003.632 votos.
Partido campesino polaco, 1.154.847.
Partido del trabajo, 530.979.
Campesinos disidentes, 397.754.
Varios, 157.611.
Total de votos, 11.244.873.—(EFE)

POLONIA CONSIDERA DEFINITIVAS SUS FRONTERAS

LONDRES, 22.—Jakob Berman, subsecretario de Estado del Gobierno de Varsovia, declaró a los periodistas que, ante el "triunfo rotundo" del bloque gubernamental en las elecciones del domingo, el partido campesino polaco, del que es presidente Mikolajczyk, no será invitado a tener representantes en el nuevo Gobierno. Agregó que, no obstante, otros destacados miembros de la oposición participarán en él. Agregó que las elecciones y sus resultados tienen importancia decisiva para la posición internacional de Polonia y se fijan en el final de una fase de transición. Respecto a las fronteras de Polonia, dijo que las del Oeste son consideradas como definitivas, y que en el Este, el Gobierno de Varsovia no tiene reivindicaciones que plantear.—(EFE).

LA ACTITUD DE INGLATERRA

LONDRES, 22.—El Foreign Office se ha negado a hacer comentarios sobre su futura actitud respecto al reconocimiento de las elecciones de Polonia. Preguntado el portavoz del Ministerio acerca de los rumores según los cuales Gran Bretaña no reconocerá al Gobierno de Varsovia, o lo que es lo mismo que llamará a Londres a su embajador en aquella capital, el representante de Mr. Attlee, dijo: "No hay aun ningún acuerdo oficial sobre esto".—(EFE).

Las Hermandades de labradores asocian a más de dos millones de campesinos

Se dejará en libertad el maíz y será importado de Argentina

(En octava plana)

Spruille Braden ha dimitido

Quiere que Truman y Marshall varíen de política respecto a Argentina

WASHINGTON, 22.—Spruille Braden, director general de Asuntos sudamericanos del Departamento de Estado, ha presentado la dimisión de su cargo, al tomar posesión el general Marshall.

Declaró a los periodistas que "consideraba el hecho como algo más que un puro formalismo, a menos que el Presidente Truman y el nuevo Secretario de Estado convengan en no variar la actual política respecto a la República Argentina".—(EFE).

Wallace trata de impedir la cooperación anglonorteamericana frente a Rusia

DONATIVOS DEL PAPA



ROMA.—Esta niña sonríe satisfecha con el donativo que Su Santidad el Papa le ha entregado con motivo de las pasadas fiestas de Navidad (Foto CIFRA).

IMPONENTE MANIFESTACION EN EL ENTIERRO DE UN GUARDIA CIVIL ASESINADO EN MADRID

(Página tercera)

ASAMBLEA NACIONAL DEL SINDICATO DE LA PIEL

(Página tercera)

NO HABRA CAMBIOS EN LA POLITICA YANQUI CON LA AMERICA HISPANA

(Página tercera)

SE LE VAN TRES "MINISTROS" A GIRAL

(Página tercera)

DE GAULLE RECHAZA UNA CONDECORACION DEL GOBIERNO FRANCES

(Página cuarta)

La campaña contra los angosajones tiende a distraer la atención del imperialismo soviético

"El mundo ha probado ya a su costa la política de apaciguamiento"

NUEVA YORK, 22.—Un grupo de norteamericanos liberales, en una carta dirigida al ministro de Asuntos Exteriores británico, Bevin, señala los intentos que se realizan tanto en Gran Bretaña como en Estados Unidos para impedir la cooperación anglonorteamericana frente a posibles "actos unilaterales de la Rusia soviética".

Esta carta, publicada por el periódico norteamericano "New Leader", después de elogiar la lucha de la Gran Bretaña en favor de la libertad humana, denuncia al grupo de los que se califican a sí mismos de "progresistas" y se agrupan alrededor del ex secretario de Comercio, Henry Wallace. "Estamos convencidos—dice la carta—de que Inglaterra y Estados Unidos deben permanecer unidos en la paz como en la guerra".

Agrega que el objetivo del "eje Wallace-Zilliacos" es introducir una cuña entre Gran Bretaña y Norteamérica "para impedir una política común o una acción común en relación con los actos ambiciosos y unilateralmente de la Rusia soviética". (Zilliacos es un diputado británico del ala izquierda de los laboristas, de destacada significación filosófica.)

"El fin real del grito de imperialista" que se lanza contra Gran Bretaña y Norteamérica—prosigue la carta—sólo puede ser el distraer la atención del imperialismo soviético, el cual, desafiando solemnes tratados, se ha anexionado decenas de millones de súbditos contra su voluntad, ha hecho desaparecer la soberanía de algunas naciones, ha convertido en muñecos de guiso a otras, y ha extendido la regla de la policía secreta desde Manchuria y las islas Kuriles a los suburbios de Trieste." Ataca después la "política de apaciguamiento", que el mundo ha probado ya a su costa. La carta termina apelando a Bevin para que rechace a los que predicaban la división, comprometiéndose a hacerlo los firmantes en Estados Unidos. Entre los firmantes figuran A. Berla, antiguo adjunto del secretario de Estado; el vicepresidente de la Federación Americana de Trabajo, Matthew Wolf, y la periodista Dorothy Thompson.—(EFE).

Yugoslavia pide a Austria los territorios de Carintia y Estiria

Y reparaciones por más de 500 millones de dólares

Ambiente favorable a un Estado austriaco independiente

LONDRES, 22.—Ante los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores, el representante del Gobierno de Belgrado, Vilihan pronunció un discurso en el que expuso la opinión de su Gobierno respecto al próximo tratado de paz con Austria.

Manifestó que Austria ha sido primordialmente responsable de la agresión alemana en el Sudeste de Europa. Además de grandes reparaciones, pidió los territorios de Carintia y Estiria. "Durante toda su historia—dijo—Austria ha sido la vanguardia de la agresión alemana sobre una serie de pueblos, tales como el eslovaco, el checo, el serbio, el checo, el italiano y el polaco. Los peores recuerdos en relación con la guerra se refieren a Austria". Acusó a los austriacos de ser responsables en gran proporción de atrocidades que, dice, fueron cometidas en Yugoslavia durante la guerra.

Agregó que la comisión de crimen...

Paul Ramadier forma un Gobierno de concentración

Participan cinco ministros del M. R. P.

PARIS, 22.—El primer ministro, Paul Ramadier, ha anunciado la formación que el preside, y cuya composición es como sigue:

Primer ministro, Paul Ramadier, socialista.—Viceprimer ministros, Maurice Thorez y Pierre Teilhet, del M. R. P.—Ministros de Estado, Félix Gouin, socialista; Ivon Delbos, Unión Republicana de Izquierdas, y Marcel Leclercq, republicano independiente.—Justicia, André Marié, Unión Republicana de Izquierdas.—Asuntos Exteriores, Georges Bidault, M. R. P.—Interior, Edouard Creux, socialista.—Defensa Nacional, François Billoux, comunista.—Guerra, Paul Coste-Floret, M. R. P.—Marina, Louis Jacquinot, republicano independiente.—Aire, André Maroselli, Unión Republicana de Izquierdas.—Hacienda, Robert Schuman, M. R. P.—Economía Nacional, André Philip, socialista.—Agricultura, Robert Tanguy Prigent, socialista.—Producción Nacional, Robert Lacoste, socialista.—Educación Nacional, Marcel Naegelen, socialista.—Obras Públicas y Transportes, Jules Moch, socialista.—Colonias y Ultramar, Marius Moutet, socialista.—Trabajo,

De Gasperi encargado de formar nuevo Gobierno

ROMA, 22.—El primer ministro dimisionario De Gasperi, ha sido designado para formar nuevo Gobierno.—(EFE).

DIMITIO TSALDARIS

ATENAS, 22. (Urgente).—El presidente del Consejo, Tsaldaris, ha presentado la dimisión, según anuncia la Agencia United Press.—(EFE).

UNA REPUBLICA INDIA LIBRE

NUEVA DELHI, 22.—La Asamblea Constituyente india ha aprobado por unanimidad, la resolución del Pandit Nehru, en la que pide que la Asamblea se encargue de resolver la cuestión de la proclamación de una República soberana e independiente en la India.

Ambroise Croizat, comunista.—Higiene Pública, Georges Marrans, comunista.—Reconstrucción, Charles Tillon, comunista.—Comercio, Jean Letourneau, M. R. P.—Juventud, Artes y Letras, Pierre Bourdan, Unión Republicana de Izquierdas.—Ex-combatientes, François Mitterand, Unión Republicana de Izquierdas.

BAJA EN LA BOLSA

PARIS, 22.—La noticia de que Ramadier formará Gobierno antes de 24 horas ha repercutido desfavorablemente en la Bolsa. Sólo nueve valores se cotizaron en alza, mientras que 71 lo hicieron en baja. Los agentes de Bolsa manifiestan que es el reflejo del temor a que el nuevo Gobierno active la campaña en pro de la nacionalización de la industria francesa.—(EFE).

Se han iniciado los preparativos para el Año Santo 1948

Se pretenden que el Año Santo 1948 revista todavía mayor brillantez que los anteriores. Para ello ya se han iniciado los trabajos preparatorios, contándose que para enero de dicho año—siempre que la normalidad sea total en el orbe—vengan peregrinaciones de Suramérica, Inglaterra (en donde se están realizando las gestiones para constituir un amplio grupo de devotos del Santo Apóstol), y de otros distantes países.

La labor de la Archicofradía entró, pues, en una fase ingente. Allí donde existe un porcentaje elevado de católicos, la Archicofradía cuenta con una representación. Don Ricardo Castro Garrucha, su presidente, labora, según transcurren los días para que el culto jacobino recoja óptimos frutos en España y para que se irradie por toda la Catolicidad.

Presididas por el Sr. Arzobispo, celebró ayer dos juntas la Archicofradía.

En ellas se trataron importantes asuntos, entre, a lo que parece, no dejó de abordarse lo relacionado con el próximo Año Santo.

Una de las cuestiones que albergan verdadera importancia, es la referente a la creación de una Hospedería para los peregrinos. El Caudillo había acogido entusiastamente la idea; y en beneficio de todo el pueblo santiguado y de los muchos romeros que nos visitan, sería muy pertinente el desplazamiento a la capital de España de una comisión que llevase a feliz término la gestión.

Anteayer se dieron a conocer los nombres de las destacadas personalidades que integran las distintas comisiones para el Año Santo. La designación no ha podido ser más acertada. Les espera una labor ingente, más que desde ahora conviene acometer.

REX ALVITE

LA URBE

Buenas noticias para la ciudad. El Municipio está económicamente boyante. Hay cuartos y, por lo tanto, euforia. El presupuesto del año 1945 fué liquidado con un superávit de millón y medio de pesetas aproximadamente; el sobrante de 1946 es nada menos que de 2.364.230. ¿A qué se debe ese superávit?, se preguntarán algunos. La cosa es bien sencilla; en primer lugar, a que algunos servicios fueron excesivamente dotados en los respectivos presupuestos, a que algunas partidas no fueron utilizadas y a la liquidación de créditos que venían arrastrándose desde hace años y que un interventor diligente, guiado por una concepción actualísima de los problemas municipales, ha puesto al día simplificando los trámites burocráticos e imprimiendo a la máquina administrativa mayor celeridad.

Pero surge ahora el problema de invertir esas cantidades sobrantes. Es decir, la elección bien meditada de proyectos, no solamente con vistas a la necesidad de las correspondientes obras, sino a las posibilidades para su ejecución. Hay mucha ignorancia acerca de los problemas municipales. Por eso, es frecuente oír a las gentes: ¿pero qué sucede que no se hace ésta o aquella obra? ¿Por qué se tarda tanto en terminar algunas de las incluidas? Las obras particulares se realizan con mayor rapidez. ¿A qué se debe, por lo tanto, la lentitud de las que se llevan a cabo por gestión oficial? La explicación es bien sencilla. Las obras oficiales tienen que sujetarse a una serie de trámites dilatorios, sin que haya posibilidad de soslayarlos o de abreviar el plazo de duración. Pero existe actualmente otro inconveniente grave para la realización de obras de alguna importancia. La falta de hierro y especialmente de cemento. Conozco muy bien este gran inconveniente y las dificultades, casi imposibilidad, que existen para resolverlo. Si, pero los particulares tienen material, se oye decir con alguna frecuencia. Cierto, muy cierto, pero adquirido, en condiciones que están terminantemente vedadas a los organismos oficiales.

Me hago cargo de la preocupación que a estas horas absorbe la atención del Municipio. Comprendo que dude mucho antes de lanzarse a la realización de proyectos de alguna trascendencia. Teme que una vez iniciados sufran insuperables dilaciones debido a la escasez de medios materiales. Sin embargo, no debe constituir esto un motivo de desaliento. Lo interesante es empezar; el final, Dios dirá. Poco a poco se han terminado obras que al comienzo parecían imposibles. Ahora sucederá lo mismo. Hay dinero y el Municipio debe invertirlo. ¿Cómo? El lo sabe mejor que nadie. Una norma prudente sería alternar las obras de ejecución a largo plazo con otras de realización más fácil y sencilla, especialmente aquellas que redunden en un mejoramiento notable de los barrios más necesitados.

Me dicen que en breve empezarán las obras de un nuevo evacuatorio en la Plazaleta de San Andrés. No sé cómo será resuelto el inconveniente que supone la existencia de una fuente en aquel lugar. Si la técnica halla la fórmula para evitar que sea construido debajo de la citada fuente, sería mucho mejor. El sitio está bien elegido, porque el nuevo evacuatorio serviría para atender a un núcleo urbano de gran circulación. Por ahora, por lo visto, no es posible pensar en construir el evacuatorio central, ya que se está pendiente del estudio de la urbanización en la zona de jardines. Si se persiste en el plan, que con éxito fué incluido por la anterior Corporación, dentro de un par de años La Coruña habrá resuelto este problema, que venía arrastrándose desde hace más de veinticinco años.

Por una vez voy a corregir la plana a mi compañero redactor municipal. Dijo ayer que se está procediendo a demoler la última casa del Camaranchón. Las ganas; en realidad, se trata de derribar la última casa incluida en los expedientes ya ultimados. Ojalá que fuese la última de las viviendas que todavía permanecen en pie en aquel deplorable lugar.

Interesante para los alumnos que asistieron a los Cursos de Verano. Los diplomas o certificados serán entregados dentro de unos días.

DEL MUNICIPIO

1947 será un año de obras

Como se sabe, el Ayuntamiento tiene ultimado importantes programas de obras, que van consignadas en los presupuestos que fueron aprobados recientemente. ¿Cuándo van a ser iniciadas esas obras? Algo así hemos indicado al Alcalde señor Ozores, porque sabíamos, por ejemplo, que ya estaba ultimado el proyecto de jardín de la Plaza de Pontevedra, y que había el propósito de hacerlo cuanto antes, según ya nos indicó el señor Rodríguez Abella.

El Sr. Ozores, nos ha indicado que la realización de los muchos proyectos pendientes ha de llevar forzosamente un ritmo que no puede acelerarse, por el dicho obstáculo de la falta de cemento.

Ahora hemos recibido—nos informa—cuatro toneladas, lo que no da, por cierto, mucho de sí. Dedicaremos esto a terminar el pavimentado de la calle de San Agustín; también hay que terminar el mercado de Santa Lucía y un nuevo grupo de nichos en el Cementerio, obras que quedaron suspendidas momentáneamente por falta de cemento. Más adelante esperamos recibir veinte toneladas más, con las que llevaremos a cabo otras obras de interés, como la del lavadero que va a sustituir al del Parrote, condenado a desaparecer. Este nuevo lavadero irá cerca del Cuartel de Santo Domingo, en un solar del Ayuntamiento, y espero que para el verano esté resuelto este asunto.

Y, volviendo a la Plaza de Pontevedra, ¿no se ha pensado en sustituir el monumento a Da Guarda?

Desde luego, deseamos que en su día vaya allí un monumento artístico, en armonía con el lugar. Se han dicho muchas cosas de la estatua de don Eusebio Da Guarda, menos que dicha estatua se hallaba primitivamente en un pequeño jardín, anexo al Instituto y propiedad de éste. Entonces, armonizaba con las dimensiones de ese recinto; pero, luego, al desaparecer las verjas que lo circundaban, y que fueron a otros jardines, y a la Plaza de Mina quedó demasado reducida para la extensa Plaza. De ahí, la decisión de quitarla. Claro que Da Guarda recibirá el homenaje de recuerdo que La Coruña le debe, ya que llevará su nombre una de las grandes Avenidas de acceso a nuestra ciudad.

En cuanto a los jardines, comenzarán a hacerse tan pronto se terminen las labores que ahora realizan los jardines municipales, y que son: la ampliación de los de Méndez Núñez, como ya se ha dicho, y la plantación de árboles en la zona del Estadio; como se sabe, en las calles inmediatas a aquel recinto se están terminando de plantar se cuatrocientos a quinientos árboles, que embellecerán considerablemente aquellos lugares. Una vez terminado esto se trasplantarán algunos de los árboles de la Plaza de Pontevedra a los lugares en que hayan de quedar definitivamente, y en seguida se harán los jardines. También se harán algunas pequeñas reformas en el jardín de San Carlos, para colocar algún recuadro histórico, y también se colocará en las escaleras de San Jorge el Crucero hecho para dicho lugar. En fin, las obras para las que no se precisa cemento irán rápidamente.

Y los evacuatorios? También les llegará su turno, pero eso ya no puede realizarse con la rapidez que deseáramos, por las razones señaladas antes, de escasez de cemento. Pero, de todas formas, creo que para el verano se notarán bastantes variaciones en la fisonomía de la ciudad.

A partir del 15 del actual se hallan en vigor las nuevas tarifas de taxis que se observan escrupulosamente. Se han fijado en los coches y se hace de dichas tarifas una extensa propaganda, difundiéndolas para que el público sepa en todo momento lo que debe pagar por cada servicio.

Como fueron insertadas en estas columnas días pasados, completamos aquella información, añadiendo los límites de radio y extrarradio, para mayor comprensión de las tarifas:

LIMITES DE LA POBLACION RADIO.—Cuartel de San Amaro, Monte Alto, Secadero de pieles, Puente de San Roque de Aduera, final de la línea del Tranvía de Ciudad Jardín, Ventolillo, cruce con el camino de la iglesia de Oza y curva de Los Castros.

EXTRARRADIO.—Lugar de San José, Control de la Grela, Martinete, Ponte da Pedra, Control de Palavea, Puente del Pasaje y Torre de Hércules.

Farmacéuticos, Almacenistas El 100 % ganarán vendiendo INSULINA WELLCOME Solíten muestras y condiciones a: O. T. R. I. G.—BARCO, 24. MADRID

CRONICA DE SOCIEDAD

NOMBRAMIENTO.—El Consejo de Administración del Banco de Bilbao, ha conferido poder a don Pedro Alvaro Feal Ares, alto funcionario de la Sucursal de esta capital, en la que cuenta con muchas simpatías.

Nos congratulamos de este ascenso del señor Feal, y felicitamos al Banco por su acierto al designarlo su Apoderado.

LETRAS Revista del Hogar

REESTABLECIDO.—De la dolencia que le tuvo apartado de su cargo oficial durante unos meses, se halla casi totalmente restablecido don Diego Delicado Marañón, Administrador Principal de Aduanas y distinguido amigo nuestro. Nos alegramos y formulamos los más sinceros votos porque en el plazo más breve posible disfrute de la más completa salud.

PETICION DE MANO.—A los condes de Bugallá le ha sido pedido el mano de su hija María Cristina para don Enrique Fernández Roel. La petición la hizo el padre del novio, don Enrique Fernández Roel y Manifián.

La boda quedó concertada para la primavera próxima.

Los PUERTOS

LA CORUÑA Entraron: "Cabo Cervera" y "Cabo Corona", ambos de Gijón, con carga general; "Mina Cantiquín" y "Sancho Panza", los dos también de Gijón, con carbón; "Kaolino", de Corme, con coque.

Sallaron: "Ría de Muros", para Amberes, con carga general; "Polar", para Corcubión, con pirita; "Alejandro", para Ortigueira, en lastre, y "Sancho Panza", para Betanzos, en lastre. Despachados: "Rosa Mary", para El Ferrol del Caudillo, con general; "Kaolino", para Corme, en lastre, y "Justo", para El Ferrol del Caudillo, en lastre.

Se espera el "Cabo Huertas", que llegará probablemente hoy por la mañana, de Barcelona y escalas, con carga general, entre la que se destaca una importante partida de coque.

VIGO, 21.—Después de embarcar en este puerto noventa y ocho pasajeros para los del Sur y Canarias, y cien toneladas de carga general, continuará viaje a Cádiz el vapor español "Romeu".

Tras de repostarse de combustible continuó viaje a El Pireo el remolcador griego "Helénie II", que procedía de Inglaterra y Francia. Hará escala en Gibraltar. Procedente de Bilbao y Gijón, entró en el puerto el trasatlántico español "Magallanes". Embarcará cien pasajeros y setenta toneladas de conservas, vinos y aguas minerales, así como numerosas sacas de correspondencia. Desde Vigo continuará viaje a Lisboa, Nueva York y la Habana.

Se anuncia que el trasatlántico español "Marqués de Comillas", efectuará su próximo viaje a América en el mes de febrero, haciendo escala en Vigo el 19 de dicho mes. En este puerto embarcará pasaje, correspondencia y carga, para los puertos de América del Norte y Centro, y Colombia, Venezuela, Ecuador y Perú.—(CIFRA).

BARCELONA

BARCELONA, 22.—Esta tarde llegó la motonave "Ciudad de Valencia", procedente de Génova, en su viaje semanal. Trae 46 pasajeros, entre ellos el diplomático chileno don Julio Prado Valdés, acompañado de su hijo; los escritores italianos Carissimo Garatti y Carlos Aserio, y la cantante norteamericana Dalla Beuning. Esta artista ha permanecido un año en Italia, formando parte de la Compañía de Ópera que actúa en la Scala de Milán. Vuelve a España en viaje turístico y permanecerá en Barcelona una semana. Después irá a Madrid y otras capitales españolas. El "Ciudad de Valencia" trae asimismo dos toneladas de carga general.—(CIFRA).

Nueva directiva de la "Agrupación musical Albeniz"

En junta general celebrada ha sido elegida para el año actual la siguiente Junta Directiva de la "Agrupación Musical Albeniz":

Presidente, don Luis Seoane Brey; vicepresidente, don Juan Nebra Nieto; secretario, don Eugenio Rivas Vázquez; tesorero, don Jorge Rodríguez Méndez; contador, don Santiago Castro Depicio; archivero bibliotecario, D. Manuel Fernández Martínez; vocal primero, don Vicente Hernández Venturiera; vocal segundo, don José Sinaris Negreira; vocal tercero, don Jesús Lema Gómez; vocal cuarto, don Federico García Expósito; vocal quinto, don Jesús Aldaz Abad.

Agradecemos el ofrecimiento que nos hace al tomar posesión, y le deseamos grandes éxitos en su labor.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA HOY: 4, 6, 8 y 10'45 ULTIMO DIA

La ciudad sin hombres

LINDA DARNELL, EDGAR BUCHANAN Drama conmovedor, reflejo del corazón femenino

GRAN EXITO DE REY 30RIA NO-DO 211 A

MAÑANA: LA VENUS DE LA SELVA María Montez y Brian Donlevy

KIOSCO - HOY ALTO: 4, 6, 8 y 11. BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45. ULTIMO DIA

El rapto de Laura

JOAN FONTAINE y ALLAN LANE SABADO: LA DAMA DESCONOCIDA

SAVOY-HOY, SEGUNDA SEMANA Un éxito clamoroso, arrollador "METRO" PRESENTA la película de los siete premios

La señora Miniver

Un rayo de sol durante la guerra Greer Garson - Walter Pidgeon NO-DO 211 B

4 - 7'45 - 10'45

GRAN CINE CORUÑA ULTIMO DIA

TRIO TONELLI

4, 6, 8, 10'45 Mañana: Estreno, DOS EN EL CIELO Tema fuerte, de pasiones violentas y profundo interés...

Spencer Tracy, Irene Dunne, Lionel Barrymore, Van Johnson

CINE GOYA - HOY SENSACIONAL PRIMER REESTRENO

La deliciosa película

La vida en un hilo

Conchita Montec, Rafael Durán, Guillermo Marín. 4, 6, 8, 10'45

SABADO: Estreno. LOS ENEMIGOS DEL HONOR

Freddie Bartholomew, Jimmy Lyden, Billy Cook

CINE MONELOS HOY, a las 8'15, 8'45, 10'30

GALLY GRAY, ANTON WALBROUW en un intensísimo drama

Aquella noche en Varsovia

Grandes bombardeos de aviación

LA GRANJA Restoran, Bar, Sala de Fiestas

Sigue el éxito orquestal de la Orquesta ORPHEO y su cantante FELV.

De 8 a 10: TE DE MODA. De 11 en adelante: CENA SAILE.

Durante los días 25, 26, 27 y 28, grandes fiestas argentinas, amañadas por la Orquesta Orpheo y el Trio Críolito "BRISAS DEL PLATA"

Si quiere pasar una noche agradable durante las fiestas argentinas, mande reservar su mesa de restorán con tiempo. Los más delicados postres los encontrará usted en la Coctelería LA GRANJA. No se pierda el tiempo.

El Ideal Gallego

ofrece a usted sus Talleres de Artes Gráficas y Fotograbado

Sección Religiosa

SANTO DEL DIA

SANTA EMERENCIANA, VIRGEN Y MARTIR

Estando esta virginal doncella haciendo oración junto al sepulcro de su hermana de leche, la angelical Santa Inés, fué arrebatada por los paganos antes de recibir el bautismo.

CULTOS

EXERCICIOS ESPIRITUALES PARA SIRVIENTAS Y OBRERAS

En las Hijas de María Inmaculada (Plaza de los Angeles, 9) se celebrarán ejercicios espirituales para sirvientas y obreras, dirigidos por el R. P. Marcelino Gil, S. J. Darán comienzo el 26 de este mes y terminarán el 3 de febrero. Los actos serán, por la mañana, a las siete menos cuarto, y por la tarde a las cinco.

SAGRADO CORAZON.—Solemné novena a la Sagrada Familia. Orador: P. Parada, S. I. Terminará el día 26. Se invita a todas las sirvientas. Se celebra a las 8 de la tarde.

Nota.—Todos los días, rosario de la Aurora, a las 7 de la mañana. Plática en la misa de 7'30, a cargo del R. P. Montero, Superior de los PP. Jesuitas.

La tanda de ejercicios espirituales que las sirvientas tendrán en esta Iglesia, comienzan el día 9 de febrero. Será dirigida por los PP. Parada y Gil.

Centro Cultural de Santo Tomás de Aquino

JUEVES CULTURALES

Hoy, a las ocho de la noche, después de la breve sesión de cine, pronunciará su segunda conferencia sobre "Los médicos y la Medicina desde Cro-Magnon a Fleming" el doctor don Juan Laredo.

La entrada será libre y gratuita.

JOSE P. ESTRADA

Ex-Médico Interno de la "Casa de la Madre núm. 2", de Madrid.—Especialista en Partos y enfermedades de la mujer.—Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO El próximo viernes, día 24, a las cinco y media de la tarde, tendrá lugar en el Hogar de Graduados del S. E. U., una reunión.

AGENTE ACTIVO

con referencias, relacionado con arquitectos, entidades oficiales y factorías, para maquetas en relieve patentadas, irrompibles, en colores. Situación interesante. Buena comisión. Escribir J. Sola, Conde de Romanones, 3, Madrid

unión importantísima a la cual se invita a todos los graduados de La Coruña.

CINE-JUVENTUD

El domingo, a las 19, y en el Kiosco Alfonso, se proyectará en sesión de Cine-Juventud, la gran película de aventuras "El Santo en Londres". Las invitaciones pueden recogerse en Juana de Vega 7, primero.

GREMIO FISCAL.—Epígrafe 18 del IMPUESTO DE LUJO

AVISO

Se pone en conocimiento de los señores Industriales afectados por el Epígrafe 18 del Impuesto de Lujo (Cafés, Bares, Bodegones, etc.) que desde esta fecha y durante quince días, se hallan expuestas en el piso bajo de la Casa Consistorial las listas por las cuales se ha de regir la recaudación del Impuesto a partir del 1.º de marzo próximo. También figuran las instrucciones reglamentarias a las que ha de ajustarse cualquier alegación que se formule en relación a las cuotas asignadas. La Coruña, 23 de enero de 1947. EL SINDICO PRESIDENTE.

Las tarifas de taxis

A partir del 15 del actual se hallan en vigor las nuevas tarifas de taxis que se observan escrupulosamente. Se han fijado en los coches y se hace de dichas tarifas una extensa propaganda, difundiendo para que el público sepa en todo momento lo que debe pagar por cada servicio.

Como fueron insertadas en estas columnas días pasados, completamos aquella información, añadiendo los límites de radio y extrarradio, para mayor comprensión de las tarifas:

LIMITES DE LA POBLACION RADIO.—Cuartel de San Amaro, Monte Alto, Secadero de pieles, Puente de San Roque de Aduera, final de la línea del Tranvía de Ciudad Jardín, Ventolillo, cruce con el camino de la iglesia de Oza y curva de Los Castros.

EXTRARRADIO.—Lugar de San José, Control de la Grela, Martinete, Ponte da Pedra, Control de Palavea, Puente del Pasaje y Torre de Hércules.

Farmacéuticos, Almacenistas El 100 % ganarán vendiendo INSULINA WELLCOME Solíten muestras y condiciones a: O. T. R. I. G.—BARCO, 24. MADRID

Perversidad



Edward G. ROBINSON
Joan BENNETT
Dan DURYEA

DIRECTOR Fritz Lang

es un film UNIVERSAL

TODA LA EXALTACION DE UN AMOR PERVERSO Y LA PERFDIA DE UNA MUJER, UNIDOS EN EL DRAMA MAS ATREVIDO Y APASIONANTE DE LA PANTALLA

H O Y

ESTRENO

EN EL

Teatro Rosalía Castro

A robustecer las viejas filas

Un grupo de jóvenes universitarios se han incorporado a las tareas de la Asociación Católica Nacional de Propagandistas. Se proponen conjeturas en avanzada de la Acción Católica, del servicio de Dios y de la Iglesia, fomentando el pensamiento del Pontificado, la benemérita Institución se vió con la llegada de una juventud que se dispone a cubrir las brechas que se van a abrir en las filas de los propagandistas.

Pero tal vez algunos de los que leen estas líneas ignoren que la ACN de P. ha sido la escuela de piedad y de esas personalidades más relevantes de nuestra patria; auténtico vivero que ha proporcionado a la Iglesia y a España hombres maduramente preparados para el trabajo, para la cátedra, para la política, para el periodismo y el sacerdocio. Más de veinticinco años de labor cotidiana, han ofrecido una escuela oscura. Bien puede decirse que las personalidades más destacadas de la vida española en los últimos años proceden de los Circuitos de Estudio y de la vida espiritual de los Propagandistas. Estudiar y propagar incesantemente la doctrina de la Iglesia y fomentar el pensamiento de los Pontífices ha sido la misión de la ACN de P. de tal forma que las Ponencias de sus Circuitos de Estudios y Asambleas, sus publicaciones y trabajos constituyen una obra perfectamente articulada para la resolución práctica de los problemas más importantes de la vida en orden al individuo, a la familia y a la sociedad. En la existencia de esos grupos selectos mayores hubieran sido los peligros que tuvo que afrontar nuestra patria en días aciagos en que tantos valores fueron olvidados. Pero la A. C. N. de P. había profundizado bien en los conceptos donde esparció su alambra, y a la hora de actuar fueron los frutos de esa sémbranza los que ofrecieron la posibilidad de luchar con éxito.

Pero no es sólo a los propagandistas al que se debe. Muchísimo menos a los peligros están muy lejos de haber desaparecido. Es muy grande el abandono espiritual en que viven muchos jóvenes y muy fuertes los llamamientos que se les hacen desde otras filas. El pensamiento de la Iglesia necesita cooperadores en el apostolado. Cooperadores que actúen en diversos campos, aunque todos ellos perfectamente ahorrados y encañados al mismo fin: ensanchar el Reino de Cristo en la tierra, llevar la luz de la fe a las mentes ignoras o confusas, activar el fuego de un amor a Dios que vive latente en el corazón de todos los hombres. Se ha dicho que la vida es una reducción de los principios. Mejor sería decir que se vive conforme a las enseñanzas religiosas que se profesan. Por eso es una verdad innegable que cuando las ideas socialmente preconizadas por la Iglesia se adoptan individual y colectivamente, la humanidad habrá visto despojados de amenazas bélicas y de sombrías miserias los caminos de la vida.

Mas no se puede seguir una doctrina que no se conoce, no pueden ser adoptados unos principios si en la mente no aparecen con una esplendente claridad. He aquí el campo peculiar y específico de los Propagandistas católicos: estudiar, empapar profundamente en las verdades y en el pensamiento de la Iglesia, examinar los problemas que afectan a los individuos, a las familias y a los pueblos; saturar todos sus actos de una intensa vida espiritual y propagar después sus ideas desde todos los lugares aptos para su difusión; desde la cátedra, desde la tribuna, desde el libro, desde el periódico y, sobre todo, con la poderosa fuerza del ejemplo. Se ha hablado muchas veces de la necesidad de ir a la conquista de las masas, pero la conquista de las masas tiene que ser realizada por grupos de selectos. La A. C.

Se reunió, en Madrid, la Asamblea del Sindicato Nacional de la Piel

El Ministro de Agricultura visitó la Estación del cultivo de tabaco, en Sevilla

MADRID, 22.—En el edificio del antiguo Senado se ha reunido la Asamblea del Sindicato Nacional de la Piel. Presidió el jefe nacional del Sindicato don Arcadio Carrasco, con el jefe de la Sección Económica, señor Fernández Marti; jefe de la Sección Social, señor García Serrano, y otras jerarquías. La Asamblea estudió las conclusiones relativas a las primeras materias curtidas, interviniendo buen número de asambleístas. A media sesión llegó el jefe nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio, que fué recibido por los asambleístas, puestos en pie. El jefe nacional del Sindicato de la Piel se dirigió un saludo, al que Sanz Orrio contestó con breves palabras, saludando a los asambleístas. Seguidamente proferieron las deliberaciones.—(CIFRA).

LA ESTANCIA EN SEVILLA DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

SEVILLA, 22.—El ministro de Agricultura, don Carlos Rein, acompañado del gobernador civil, del presidente de la Diputación y de elementos directivos de la Estación Experimental del Cultivo de Tabaco, de Sevilla, ha visitado las nuevas obras que se realizan para ampliación y mejoramiento de los servicios. Después, estuvo en la Granja-Escuela de Agricultura, situada en el antiguo cortijo de Cuarto, donde inspeccionó todas las instalaciones de dicho Centro, que es modelo en su género. El ministro se informó con todo detenimiento del funcionamiento de los servicios de la Granja-Escuela, que patrocina la Diputación, y se enteró de los resultados registrados en los cursos ya realizados, tales como de capacitación de obreros agrícolas, capataces y mecánicos para tractores. Al ministro le interesaron mucho los progresos obtenidos en esta Granja con los Cursos Agrícolas y otros para la elección de reproductores de animales de variedades distintas. Por la tarde, el señor Rein, con las personalidades que le acompañan, emprenderá el viaje de regreso. Tiene el propósito el ministro de Agricultura de hacer escala en el Parador de Turismo de Bailén, donde pernoctará, y, al siguiente día, saldrá para Madrid.—(CIFRA).

TOMA DE POSESION DEL SECRETARIO NACIONAL DEL SINDICATO DE TRANSPORTES

MADRID, 22.—Esta mañana ha tomado posesión de su cargo el nuevo secretario nacional del Sindicato de transportes y Comunicaciones, D. José María Segarra. Le dio posesión el jefe del Sindicato Nacional, D. Alfonso de Zayas, quien hizo la presentación del nuevo secretario a todos los jefes del

N. de P. es la vanguardia de estos grupos, en los que forman también las demás instituciones de Acción Católica, cada día por fortuna más pujante.

¡Qué alegría y qué noble satisfacción sentirán los veteranos de la Asociación de Propagandistas al contemplar cómo se los incorporan estas juventudes que llegan con poderosos bríos a robustecer las viejas filas! El que esto escribe se figura el corazón nobilísimo de dos de los hombres que han sido alma y guía de la A. C. N. de P. a lo largo de duros años de iniciación y de madurez, conmoviéndose de gozo. Dos hombres que no nombre, pero que, cuantos participan en las tareas del apostolado, o siguen el desarrollo de las instituciones católicas, conocen, admiran y aman como yo. En sus jornadas agotadoras, que están a punto de consumir unas vidas trenzadas como rosarios de sacrificios, nada podría ofrecerles una alegría más estimable ni un premio más valioso que la contemplación de la juventud que se dispone a seguir sus huellas y a continuar una historia gloriosa de incansables servicios prestados a la Iglesia y a la patria.

S. L.

Organismo. D. José María Segarra ha sido delegado sindical provincial de Castellón de la Plana y Málaga.—(CIFRA).

LAS REINAS DE BELGICA E ITALIA. A RONDA

MALAGA, 22.—Esta mañana marcharon a Ronda las Reinas Isabel de Bélgica y María José de Italia, para conocer las bellezas de aquella población. Las Soberanas marcharon en dos automóviles, acompañadas de las personalidades de su séquito. Se espera que regresen a Málaga al anocheor.—(CIFRA).

Cien mil comunistas chinos ocuparon la ciudad de Tsagchnang

La superioridad de los asaltantes era de diez a uno sobre los defensores

NANKIN 22.—Cien mil comunistas han asaltado la ciudad de Tsagchnang, al Sur de Schangtung. Sólo 24 horas antes el ministro de Defensa nacional había anunciado que todos los ataques habían sido rechazados y que el comandante de la zona había recibido un premio de diez millones de dólares por la heroica defensa. La superioridad numérica de los comunistas era de diez a uno respecto a los nacionalistas.—EFE.

Imponente manifestación en el entierro de un Guardia civil alevosamente asesinado en Madrid

Presidió el duelo el Capitán General de la primera región

MADRID, 22.—Esta tarde, a las cuatro y media, se ha efectuado el traslado de los restos del guardia civil José Gómez Martínez, asesinado alevosamente anteanoche en la calle de la Batalla del Guadalete, desde el depósito judicial al cementerio de la Almudena. Presidieron el capitán general de la Primera región, teniente general Muñoz Grandes; el director general de la Guardia Civil, general Alonso Vega; director general de Seguridad, señor Rodríguez Martínez, y el jefe superior de Policía, señor Santandreu, que acompañaban al padre del infortunado guardia, don Antonio Gómez Peña. Al acto asistieron numerosos guardias civiles, presididos por el coronel jefe del Primer Tercio Móvil, coronel Bujalance; el jefe del Primer Tercio, coronel Montijano; el vicesecretario de Servicios, señor Valdez, y otras personalidades, familiares y amigos del finado.

El alero de la iglesia del Corpus Christi, con cruz alzada, precedía a la carroza fúnebre. El duelo se despidió a la salida de la ciudad universitaria, pero no obstante el acompañamiento siguió hasta el cementerio. A lo largo del itinerario recorrido por el cortejo fúnebre éste entró de manera considerable, y dieron al acto la expresión de imponente manifestación de protesta contra los criminales procedimientos que utilizan los enemigos de España.—(CIFRA).

LA AGRESION

MADRID, 22.—Anteanoche, a las 10.30, la pareja de la Guardia Civil, compuesta por José Gómez Martín y Gregorio Hernández Rodríguez, que se dirigía a tomar el servicio en la Estación del Mediodía, fue agredida a tiros, al parecer, desde un automóvil. Resultaron gravemente heridos los dos guardias y ayer falleció José Gómez Rodríguez. El otro se encuentra en gravísimo estado. Unos misteriosos avisaron al Cuartelillo de la Guardia Civil de la Estación y salieron un sargento y dos números, que se dirigieron al lugar del suceso en la calle de "Atalía del Guadalete", esquina a Méndez Alvaro. Allí estaban en el suelo los dos guardias, que fueron recogidos y llevados al botiquín de urgencia de la Estación del Mediodía, donde se les practicó la primera cura, pasando luego al Hospital provincial, donde con posterioridad ha fallecido José Gómez.

Asesino condenado a pena de muerte, en Logroño

Dió muerte a garrotazos a un ganadero

LOGROÑO, 22.—La Audiencia ha dictado sentencia por la que condena a la pena de muerte a José García Barriobere, "Satanás", vecino de Entrana, de 20 años de edad. El acusado, con el pretexto de venderle unas reses, llevó a un lugar retirado al tratante de ganado don Jesús López López, de esta capital, dándole muerte a garrotazos y aplastándole la cabeza después con una piedra de gran tamaño. Acto seguido le despojó de cinco mil pesetas que llevaba, del reloj y cadena y de una pluma estilográfica.

La vista de la causa ha motivado una extraordinaria expectación y hubo de celebrarse en la biblioteca del Instituto de Segunda Enseñanza, materialmente abarrotada de público, ante la inasistencia del local de la Audiencia.

ENTIERRO DE DON MANUEL MACHADO



MADRID.—El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Marti; el presidente de la Real Academia Española, señor Pernán, y otras personalidades, en la presidencia del entierro del ilustre poeta y dramaturgo don Manuel Machado. (Foto CIFRA).

No habrá cambios en la política yanqui con la América Hispana

WASHINGTON, 22.—Marshall, ha sostenido una larga conferencia en el Departamento de Estado, con Byrnes. Aunque no se ha informado sobre los puntos de que trataron Marshall y Byrnes, se cree que éste le dio a conocer al nuevo Secretario, la situación internacional en los momentos actuales.

En opinión de los círculos autorizados, la entrada de Marshall no acrecentará consigo ningún cambio importante en la política general de los Estados Unidos hacia la América hispana, manteniéndose el sistema de política de "buena vecindad".—(EFE).

WASHINGTON, 22.—Todos los subsecretarios del Departamento de Estado han puesto sus cargos a disposición del nuevo Secretario, general George C. Marshall, con el fin de dejarle en completa libertad de escoger sus colaboradores.

Los dimisionarios son los subsecretarios Acheson y Clayton, consejero y secretarios auxiliares de Estado; Willard Thorp, de Asuntos Económicos; Braden, de Asuntos Iberoamericanos; William Benton, Relaciones Públicas, y John Hilldring de Zonas ocupadas.

El Secretario auxiliar, Donald Russell, a cargo de las relaciones oficiales, presentó su dimisión hace varios días a Byrnes, mientras que las secretarías auxiliares a cargo de las relaciones del Congreso y Asuntos Europeos, del Lejano Oriente, Levante y África, están vacantes desde hace tiempo.—(EFE).

Jefatura de Obras Públicas de la Coruña

INSPECCION DE CIRCULACION Y TRANSPORTES POR CARRETERA

Anuncio

Habiendo presentado en esta Jefatura D. Antonio Sánchez e Hijos, S. L., instancia solicitando autorización para realizar con el vehículo automóvil matrícula LU.—2.303 un servicio de transporte de viajeros a diversas FERIA y MERCADOS, se abre un plazo de información de quince días, contados a partir de la fecha de publicación de este anuncio en el Boletín Oficial de la provincia, para que durante el mismo puedan presentar en esta Jefatura las alegaciones que estimen conveniente formular en pro o en contra del establecimiento de este servicio, las Corporaciones, Entidades o particulares afectados por el mismo.

La Coruña 22 de enero de 1947.—EL INGENIERO JEFE, Enrique Gómez.

Se le van tres "ministros" a Giral

El boticario dijo que podía dimitir el que no acatase su política

PARIS 22.—El jefe del llamado Gobierno republicano español en el exilio, José Giral, ha informado a sus ministros en una reunión celebrada por su Gabinete que deben acatar su política o dimitir. Dijo también que considerará como si hubieran devuelto sus carteras a aquellos que se opongan a sus orientaciones políticas, aunque no le presenten la dimisión.

Rafael Sánchez Guerra presentó la dimisión de su cargo de ministro, en dicha reunión, que duró tres horas y cuarenta minutos, al cabo de los cuales fué suspendida para reanudarla esta tarde.

Giral dijo a la salida que al terminar las reuniones hará una declaración sobre la posición de su Gobierno ante los problemas con que se enfrenta. Los principales críticos de la política seguida por el Gabinete Giral han sido Enrique de Franco, ministro de Economía; Trifón Gómez, de Agricultura, y Rafael Sánchez Guerra.—EFE.

INGLES-FRANCES los idiomas cuyo conocimiento es indispensable para todo hombre de negocios, puede Vd. aprenderlos en su propia casa en unas semanas, estudiando por correspondencia. Examine este sensacional método. Pida folleto gratis hoy mismo. ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

Viveros Lopez

GRANDES EXISTENCIAS de Almendros desmayo

ESTAQUILLAS, ESTACAS INVERTIBLES de RUPESTRIS-LOT

VIDES AMERICANAS y ARBOLES FRUTALES

VIVEROS Y ALMACEN CARINO BAYULAS (ARRABAL) TEL. 3850 - OFICINAS: COSO 37 TEL. 1974 - ZARAGOZA

ZAPATILLAS

Samher

LA ZAPATILLEDA

DESTACAN POR SU CALIDAD

Se decreta el estado de alarma en la isla de Trinidad

Intervención de 2.000 litros de aceite en Alcázar de San Juan

Falsificación de boletines de inscripción de pan, descubierta

El Gobernador de Castellón persigue energicamente el tráfico clandestino de aceite

ALCAZAR DE SAN JUAN, 22. — La Guardia civil ha intervenido diez grandes barriles con aceite, que en un camión venían destinados al mercado negro de esta plaza. En ellos se contenían alrededor de 2.000 litros de aceite. El conductor del camión declaró la procedencia de la mercancía, que no era otra sino la del propio abastecedor de esta plaza y de la de Herencia.—(CIFRA).

BOLETINES DE INSCRIPCIÓN DE PAN, FALSIFICADOS

BILBAO, 22.—Comprobada una falsificación de boletines de inscripción de pan, llevada a efecto por las encargadas de dos panaderías de Bilbao, han sido puestas a disposición del fiscal de la Audiencia y de provincia de Tasa, a efectos de aplicación de las sanciones previstas por las disposiciones vigentes.—(CIFRA).

PERSIGUIENDO EL TRAFICO CLANDESTINO DE ACEITE

CASTELLÓN DE LA PLANA, 22.—El gobernador civil realiza una energica campaña de persecución del tráfico clandestino de aceite que, en esta provincia, había alcanzado proporciones considerables, hasta el punto de que siendo la misma una buena productora de este artículo, llegaba muy poco a Abastos para la distribución entre el vecindario. Por esta razón han sido detenidos y encausados cinco empleados municipales y tres molineros de la villa de Alcora; otro molinero de Viver y el secretario del Ayuntamiento de la villa de Estada.

La población aplaude con entusiasmo esta energica actitud de la primera autoridad civil.—(CIFRA).

MULTA DE 100.000 PESETAS A UN INDUSTRIAL

OVIEDO, 22.—La Fiscalía Provincial de Tasa ha impuesto una multa de 100.000 pesetas a Manuel Becerra Hernández, del Ferrol del Caudillo, y cierre de la industria por tres meses, por fabricación clandestina y venta de jabón a precios abusivos; a Manuel Menéndez González, de Gijón, multa de 70.000 pesetas y cierre por tres meses de su industria, por tenencia clandestina y venta de jabón a precios abusivos. De este producto se incautó la Fiscalía de un total de 14.883 kilogramos.—(CIFRA).



No sólo el USO puede estropear las ropas

El lavado de prendas delicadas con un jabón cáustico, además de causar estragos en las manos, quema las fibras de los tejidos y acorta su duración de forma tal, que, aunque parezca imposible, el desgaste natural producido por el uso, PASA A SER DE IMPORTANCIA SECUNDARIA. En cambio el lavado frecuente con un jabón genuinamente...

Advertisement for 'Chinz' laundry soap, featuring the brand name in a stylized font and a box of the product. Text includes 'PARA EL LAVADO DE ROPAS DE ALGODÓN, SEDA Y LANA' and 'Es un producto GOTA DE AMBAR'.

El despido de un dirigente obrero, origina tumultos y disturbios

PUERTO ESPASA (TRINIDAD), 22.—El gobernador de Trinidad, Sir Bede Edmund Clifford, ha decretado el estado de alarma, a las dos de la tarde de ayer, después de un choque entre los adictos al dirigente obrero Butler y las fuerzas de policía. Los incidentes han coincidido con la llegada a estas islas del ex ministro británico de Relaciones Exteriores, Anthony Eden, quien fue recibido oficialmente por la tarde en el palacio municipal. Eden llegó de paso para el Brasil. Los incidentes se produjeron cuando una multitud de unos mil adictos a Butler invadió las zonas adyacentes a la Compañía Petrolera Británica, para establecer piquetes de protesta por el despido de Butler. La policía dispersó la manifestación utilizando gases lacrimógenos y practicando setenta y cinco detenciones. Quince policías resultaron lesionados, entre ellos el comisionado de la policía, coronel Angus Mueller. Le muchedumbre atacó a la fuerza pública con piedras y botellas.—(EFE).

PUERTO ESPASA (TRINIDAD), 22.—El comisionado de la policía, coronel Angus Mueller, ha declarado que en virtud del decreto de estado de alarma, impuesto por el gobernador de Trinidad, Sir Bede Edmund Clifford, ha quedado inmediatamente suspendido el derecho de reunión y el establecimiento de piquetes. Varios tanques petroleros de la empresa de Trinidad, "Petroleum Development Company", en Point Fortin, fueron destruidos por un incendio a primera hora. Se sospecha que fue un acto de sabotaje, habiéndose detenido en relación con el mismo, a un antiguo empleado de la empresa.—(EFE).

De Gaulle no quiere condecoraciones

Rechaza una oferta del Gobierno francés

PARIS 22.—El general Charles De Gaulle ha rechazado la oferta del Gobierno francés, de concederle una alta condecoración, en reconocimiento a la forma en que condujo las operaciones aliadas contra el Eje, con la colaboración de Winston Churchill, Chang Kai Chek, José Stalin y el fallecido presidente de los Estados Unidos, Franklin D. Roosevelt, a quienes también se les concederá el distintivo.—(EFE).

Reunión de la Archicofradía de Apóstol Santiago

Se proyecta la impresión de un devocionario jacobeo y el establecimiento de filiales en el extranjero

SANTIAGO, 22.—Se celebró la reunión reglamentaria de la Archicofradía del Glorioso Apóstol Santiago. Fueron aprobadas variaciones en el reglamento, y se reeligieron a los directivos señores García Barros, Villalón de Andrés Moreno y Mosquera Cimadevila. Se aceptó la renuncia de los directivos señores Máiz Díaz Varela, Iglesias Curty y Novea Velasco. Fueron elegidos nuevos directivos don Celestino Sánchez Rivera, don Santiago de la Riva Barba, don Francisco Pérez Rodríguez y don José Goyanes Varela. Asimismo fue aprobada la memoria presentada por el presidente, señor Castro Garucho, el cual expuso algunos proyectos, entre ellos la impresión de un devocionario jacobeo y establecer filiales en el extranjero. Dio cuenta, también de que el número de cofrades asistió actualmente a 12.555, siendo las altas habidas el pasado año 3.128. Se hizo constar, por último, la gratitud de la Archicofradía a la Prensa, por la ayuda prestada.

Yugoslavia pide a Austria los territorios de Corintia y Estiria

AMBIENTE FAVORABLE A LA INDEPENDENCIA DE AUSTRIA

LONDRES, 22.—El ministro de Asuntos Exteriores austriaco, Dr. Karl Gruber, que preside la delegación de su país cerca de la conferencia de auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes, ha dicho a un representante de la 'Agencia Reuter' que tiene la impresión de que todas las potencias reconocen ahora la importancia de una Austria independiente, tanto para prevenir una futura agresión alemana como para la existencia de relaciones estables en la zona que bordea los Alpes. Si tal reconocimiento—prosigue Gruber—ha de tener consecuencias prácticas, el texto del tratado ha de corresponder a él.

En cuanto a las reivindicaciones territoriales de Yugoslavia, el Dr. Gruber afirmó que las cifras de la población eslovaca de Carintia de Belgrado son sumamente exageradas y que el plebiscito celebrado después de la primera guerra mundial demostró claramente la voluntad de la población de permanecer unida a Austria.

El ministro austriaco afirmó su esperanza de que la importancia—dijo—cuestión de las personas desplazadas sea objeto de discusión por la conferencia. Sería imposible—agregó—dejar por mucho tiempo esa carga pesando sobre Austria.—(EFE).

QUEREN PRIVAR A AUSTRIA DE UN EJERCITO

LONDRES, 22.—Un portavoz oficial austriaco ha manifestado a los periodistas su sorpresa ante la petición formulada por el delegado yugoslavo en la actual conferencia de Londres de que no se permita a Austria tener fuerzas armadas.

El portavoz hizo resaltar que a los ex-estados de Alemania se les ha dejado Ejército, mientras que Yugoslavia pretende privar de él a una nación que fue la primera víctima del Reich. No dejarse de ser—añadió—una especie de manera de hacer por garantizar la libertad e independencia de Austria.—(EFE).

Jefatura de Obras Públicas de La Coruña

INSPECCION DE CIRCULACION Y TRANSPORTES POR CARRETERA

Habiendo presentado en esta Jefatura D. Antonio Sánchez e Hijos, S. L., instancia solicitando autorización para realizar con el vehículo matrícula LU-2.319 un servicio a diversas FERIAS Y MERCADOS, se abre un plazo de información de quince días, contados a partir de la fecha de publicación de este anuncio en el Boletín Oficial de la provincia, para que durante el mismo puedan presentar en esta Jefatura las alegaciones que estimen conveniente formular en pro o en contra del establecimiento de este servicio, las Corporaciones Entidades o particulares afectados por el mismo. La Coruña 22 de enero de 1947.—EL INGENIERO JEFE, Enrique Gómez.

Rusia y la Iglesia universal

(CONTINUACION DE OCTAVA)

Kologriwof, ex oficial zarista y acerbamente religioso jesuita, en un libro titulado "Metafísica del bolchevismo", al referirse a la revolución roja y al martirio de Rusia dice: "En toda nuestra tragedia hay una cosa que nos consuela: el hecho de que se nos haya escogido para, con nuestros errores y nuestros sufrimientos, llevar esta luz al mundo; la de demostrar hechos lo que significa la realización de la justicia social con ayuda de fuerzas espiritualmente perversas alimentadas por el odio y la maldad... porque Rusia se ha transformado en un laboratorio espiritual donde se efectúa este experimento, lleno de enseñanzas para el mundo entero... a medida que la utopía marxista va desmenuándose para siempre bajo los golpes de la experiencia viva, se eleva como un sol, cada vez más brillante, la idea, verdad hasta hoy... la idea de una solidaridad nacional y social impregnada de positivo espíritu cristiano". La experiencia no parece que corresponda al noble pensamiento de

Crónica de Ginebra

(CONTINUACION DE OCTAVA)

rece que en pequeños fragmentos es casi inofensivo y que sólo se produce la explosión si dos o más fragmentos se reúnen alcanzando una dimensión determinada.

O sea, que por un lado están las operaciones físicas y que no requieren grandes medios, y por otro las preliminares que son las que necesitan conocimientos y aparatos extraordinarios. ¿A qué es debido el nombre de combustible nuclear? Porque en rigor no parece este nombre muy apropiado, pero se le emplea para indicar sus características con una comparación accesible a todos. Como es sabido, es posible quemar una sustancia cualquiera desde el momento que la suministramos una cantidad determinada de calor, pero hay sustancias que, una vez suministrado ese calor inicial arden ellas mismas desprendiendo mucho más calor que aquel que recibieron.

Pues lo mismo pasa con el bombardeo de los átomos: es posible, por lo menos en teoría, arrancar partículas de un núcleo atómico cualquiera, pero ciertas materias tienen la particularidad de convertirse a su vez en proyectiles que destruyen los núcleos de otros átomos, estableciendo una cadena. En la actualidad hay tres combustibles nucleares: uranio desintegrado, telurio y cinc; plutonio, desintegrado, telurio y uranio, desintegrado, telurio y cinc. No se encuentran utilizables en la Naturaleza; es necesario aislarlos partiendo de minerales de uranio y de torio, y, naturalmente, es preciso emplear toneladas de mineral para obtener una de uranio. Esta tonelada finalmente no suministra más que siete kilos de uranio desintegrado, treinta y cinco, pero estos siete kilos equivalen a 21.000 toneladas de carbón. Antes, estas riquezas eran deseables pero no amanzables. Pero ahora es al revés. Ahora—como dice el periodista que da cuenta del comunicado del Comité científico—el día que se descubriera un robo de combustible atómico, una ola de locura invadiría al mundo. Como puede verse, es lo único que nos faltaba para acabar con el menor resquebrajo a la tranquilidad.

UNA NIÑA DE DIEZ AROS ESTRANGULADA EN MANCHESTER

LONDRES, 22.—En las cercanías de su domicilio, en Manchester ha sido encontrada estrangulada una niña de diez años de edad.

Se llama Sheila Gowrie y había salido de su casa a las cuatro de la tarde.

El cadáver fue hallado por un policía.—(EFE).

Advertisement for T. E. R. M. A. C. EMPRESA CONSTRUCTORA, S. A. Text includes: 'SE ADMITEN PRODUCTORES: 400 peones, 30 carpinteros encofradores y 30 mamposteros, para las obras del Salto de Los Peares, Ormaiztegui. Comida económica. Alojamiento en dormitorios sencillos y de nuestra planta, por cuenta de la Empresa. Jornales remuneradores con plan intensivo de trabajo. PARA INFORMES.—Oficinas de Colocación de Ormaiztegui, Lugo, Pontevedra y La Coruña, y en las Oficinas de la Empresa en las obras del Salto de Los Peares.'

Advertisement for EMILIO LUSTAU VINOS Y CONAGS. Text includes: 'CASA FUNDADA EN 1896 JEREZ DE LA FRONTERA Especialidades: Amontillado viejo "Escudrilla" Brown Lustau Solera Sherry Cofre "Emperatriz Eugenia" (solera reservada) Esta Casa tiene ya reconocida a venta de sus productos en otras regiones, y desea hacerlo también en la región gallega. Interesa la colaboración de buenos agentes, bien introducidos, o depositarios comprando en firme. Escribid con amplias referencias a la dirección arriba señalada.'

La Imagen de Nuestra Señora de la Barca será coronada canónicamente

Un llamamiento a los católicos gallegos

La Comisión constituida para organizar los actos de la coronación de Nuestra Señora de la Barca, ha dirigido a los católicos gallegos el siguiente llamamiento:

Su Santidad Pío XII ha firmado un Decreto por el que se autoriza la coronación canónica de Nuestra Señora de la Barca, de Mugla.

He aquí una noticia que llenará de alegría al pueblo gallego, tan devoto de la milagrosa imagen, que desde hace siglos viene recibiendo fervoroso culto en su viaje Santuario, situado a la orilla del mar, cuyas aguas besan las piedras venerandas, testigos de numerosos hechos sobrenaturales.

No renovaremos aquí una bella historia que todos los gallegos conocen. Qué hijo de Galicia no ha visitado el Santuario de Nuestra Señora de la Barca, ostentada en versos y baladas del más puro sabor gallego? El Santuario de la Barca es el primer altar que Galicia dedicó a la Reina de los Cielos y uno de los más preciados monumentos que nos recuerdan las jornadas evangélicas del Apóstol Santiago. Una reiterada tradición señala dicho lugar como testigo de la aparición de la Virgen al Apóstol, hecho perpetuado en imágenes y grabados. Y en los archivos se conservan testimonios fehacientes de numerosos hechos sobrenaturales que atraerán la mirada del pueblo español hacia el santificado lugar que pisaron miles y millones de peregrinos.

En estos hechos, autorizadamente comprobados, se basa el inapreciable privilegio otorgado por la Santa Sede, privilegio que ostentan contadísimas imágenes de Nuestra Señora en España, como la Virgen de los Reyes, de Sevilla; la de Nuestra Señora la Real, de Navarra y la coronada de los Dolores... ¿Jórguezes al hay motivos para que Galicia excluya de gozo ante la noticia de que también la Virgen de la Barca, Virgen gallega y marinera, ha de recibir en sus sienes purísimas la Corona que al amor de sus hijos forjara con sus rezos y donaciones?

La coronación, que se celebrará en el año actual debe revestir y revestirá, la máxima solemnidad y esplendor. Desde hoy hemos de prepararnos para tan trascendental acontecimiento. En la corona que ostentará a la Madre de Dios queremos que todos los gallegos participen, por humildad que sea su aportación, ya que interesa más el amor que en la donación se ponga, que el valor material de ella. Para llevar a cabo todas las gestiones conducentes al mayor éxito de los actos se ha constituido un Patronato del que forman parte el Sr. D. Manuel González Portela Paroz, Sr. D. Esteban Portela Paroz, Sr. D. de la Santa Iglesia Catedral de

Santiago; don Fermín Bouza Brey, Magistrado; don Julio Balboa López, Juez de Instrucción de Noya; don Jesús Manuel Balboa López, Agente de Banca de Santiago; don Ricardo Castro Caruncho, Presidente de la Archidiócesis del Apóstol y el señor Cura Párroco de Mugla. El Excmo. Sr. Arzobispo de Santiago ostenta la Presidencia de honor.

He aquí la gran noticia. Gallegos, devotos de la Virgen: estamos seguros de que responderéis a nuestro llamamiento con sincero entusiasmo y que, al igual que otros pueblos, pondréis en este homenaje a Nuestra Señora de la Barca, el fuego de vuestra fe y de vuestro amor. Galicia ha sido y es la tierra que más ha amado y ama a la Virgen. Aquí nació la Selva que hoy rezan y cantan millones de almas de todo el orbe. Os pedimos en primer lugar, vuestras oraciones por el éxito de los trabajos de este Patronato, y después vuestros donativos para que la ofrenda sea digna de la Virgen Santísima.

Mugla, enero de 1947.

EL PATRONATO PRO-CORONACION DE NUESTRA SEÑORA DE LA BARCA

LUGARES DONDE PUEDEN SER ENTREGADOS LOS DONATIVOS

Banco Pastor, La Coruña; Cooperativa Agraria, La Coruña; Juventud Masculina de Acción Católica, Riego de Agua, La Coruña; Juventud Femenina de Acción Católica, Travesía Real, La Coruña; don Antonio López Abente, Cantón Pequeno, 21, La Coruña; don Jesús Manuel Balboa López, Rúa Nueva, 20, Santiago de Compostela; don José Balboa López, Santa Margarita, 28, La Coruña; señor Cura párroco de Mugla.

Estamos seguros de que todos los gallegos sabrán comprender la importancia que reviste la concesión hecha por el Santo Padre. Son muy pocas las imágenes españolas que gozan de este privilegio de la coronación canónica. La Comisión designada al efecto proyecta que los actos de la coronación, que se celebrarán dentro de este año, revistan la mayor solemnidad y esplendor. Todo esto requiere medios económicos y rodear a los trabajos de la Comisión de la mayor simpatía y entusiasmo. He aquí por qué debemos responder generosamente al llamamiento que se hace en las anteriores líneas. La Virgen marinera y jacobea de la Barca, ha de ceñir a sus sienes una corona valiosa que será la ofrenda de amor de sus hijos gallegos, de España y de América.

Brillante concierto del Trio Pro Música

El P. Secundino Martín, pronunció una interesante conferencia

Organizado por el Centro Cultural y Deportivo de Santa Lucía se celebró ayer tarde en el Teatro Rosalía Castro el concierto homenaje al Trio Pro Música que componen Pilar Cruz, José Béjar y Horacio Rodríguez Nache.

El ilustre musicólogo y conferenciante Rvdo. P. Secundino Martín, hizo el ofrecimiento de este homenaje y la presentación del Trio Pro Música con una amabilísima charla, llena de profundas ideas, en la que hizo el elogio de la música como medio de expresión de esas ideas no figurativas, cargadas de sentimiento, que son inefables por medio de cualquiera otra de las artes. Hizo ver la profunda significación del Universo y de la Naturaleza a los ojos de los genios y la necesidad de expresión que da lugar a la literatura, la pintura, la arquitectura, medios de reproducir y exteriorizar las figuras, sin que jamás estas figuraciones del arte humano puedan superar a las creadas por Dios en la Naturaleza, mientras que la música, sonido tan sólo, arte de números, expresa y traduce esas ideas que no sujetas a figura son, capaces de producir un estado semejante al del éxtasis en el espíritu del contemplador. Hizo una breve nota biográfica de Beethoven, discutiendo las sucesivas épocas de su actividad artística y estudiando de manera feliz el valor de los tríos que habían de ser interpretados por los notables artistas gallegos componentes del Trio Pro Música. Fue calurosamente aplaudido por el auditorio.

Pilar Cruz, Horacio Rodríguez Nache y José Béjar, interpretaron a continuación de manera correcta y con acertado sentido del tema los tríos en mi bemol mayor, Op. 1; en do menor, Op. 1, número 3, y en si bemol mayor, Op. 97 de Beethoven, dando a cada uno de ellos el justo acento que conviene a sus diversos matices emocionales. La fusión de los tres instrumentistas es tan justa que al más leve roce empuja la versión de estas obras, correctamente traducidas por una ejecución segura y pulcra. El público aplaudió mucho cada una de las partes del programa y después a los notables artistas con una prolongada ovación.

Por falta de papel se aplazan los procesos

BERLIN, 22.—El director de orquesta, Wilhelm Fortwaengler no conocerá la última decisión aludida sobre el proceso de deamanzamiento que contra él se sigue, hasta que se haya resuelto la escasez de papel, ya que por falta de este producto, los informes de los tribunales no han podido ser redactados para enviárselos luego al Cuartel General norteamericano.—(EFE).

CULTURA NACIONAL

SECCION PROVINCIAL DE SELECCION Y PROTECCION ESCOLAR PARA LA ENSEÑANZA MEDIA

LA CORUÑA

Los alumnos de Enseñanza Media, que a continuación se relacionan y que en virtud de oposición han obtenido beca y media beca en esta Sección provincial, deberán personarse en la Secretaría del Instituto Masculino de Enseñanza Media (Paseo de Ronda), para hacerles efectivo el importe de las mismas, correspondiente a los meses de octubre, noviembre y diciembre del año 1946.

El plazo para estos pagos comienza el 24 de enero y finaliza el 31 del mismo, todos los días laborables de 11 a 1.

La Coruña 23 de enero de 1947.—El Presidente de la Sección provincial de Selección y Protección Escolar, E. Miguel Tejada.

RELACION DE ALUMNOS

Becas completas

Doña María Pilar Martínez Martínez, don Juan Manuel Fernández Varela, don José Ramón Gómez Fernández, doña Alicia María Rosende Castilla, don Félix Alejandro Pastor Piñeiro, D. Demetrio Díaz Sánchez, D. Antonio Alonso Núñez, D. Enrique Menéndez Álvarez, D. Arsenio Cristóbal y Fernández-Portal, doña Elena Escariz Blesa y don Odón Luis Abad Flores.

Medias becas

Doña María Angélica Mansillo Morales, doña Carmen Díaz Bacartza, don José Luis Gómez Gutiérrez, doña María Carmen Redondo Casado, doña María Luz González Villar, doña Josefina González Simón, don Juan Doval Calcerrada, doña Margarita Díaz González, don Pedro José Martín García, don Víctor José Peón Amor, doña Eulalia Garrido Martínez, don Julio Fernández Lourido, don Antonio Santamaría Delgado, don José Gómez Castosa y doña María Escariz Blesa.

ESCUELA DEL MAGISTERIO MARIA PITA DE LA CORUÑA

Se pone en conocimiento de los señores alumnos del Magisterio que el Boletín Oficial del Estado, fecha 20 del actual, inserta la Orden siguiente: Véase las peticiones formuladas por los alumnos del Magisterio, este Ministerio

ha dispuesto: Primero, conceder exámenes en febrero próximo para los alumnos del Magisterio a quienes faltan una, dos o tres asignaturas para terminar la carrera. Segundo, los alumnos comprendidos en el artículo anterior que deseen examinarse, formalizarán la matrícula desde esta fecha hasta el 31 del corriente mes, y los exámenes tendrán lugar en la primera decena del citado mes de febrero. Tercero, los que tengan pendientes de aprobación prácticas de enseñanza, para sufrir examen correspondiente, habrán de justificar en forma reglamentaria haberlas realizado durante el plazo establecido.

La memoria de prácticas, juntamente con el certificado, se presentarán en la Secretaría del Centro al efectuar la matrícula.

La Coruña 22 enero de 1947.—La Secretaria, Sofía Amigo.

COMISION PROVINCIAL DE EDUCACION NACIONAL

Esta Comisión, en sesión celebrada el día de la fecha, ha acordado verificar los siguientes nombramientos:

Maestros.—A don Manuel Vázquez Varela, maestro propietario provisional de la escuela nacional unitaria de Puente Parillo, núm. 2, Ayuntamiento de Oleiros, por desplazamiento. A don José Leira Díaz, maestro con igual carácter de la escuela nacional de orientación marítima y pesquera de Mugla, de nueva creación. Ambos procedentes de las oposiciones de 1944 en expectación de destino en esta provincia.

Maestras.—A doña Concepción Trassacos Davale, maestra interina de la Escuela nacional de Añá, Ayuntamiento de Frades, mixta. A doña Elisa Barreiro Usal, maestra interina de la Escuela nacional de Cabovillado, Ayuntamiento de Laracha, mixta, la cual venía sirviendo con el carácter de sustituta con medio sueldo. A doña María del Pilar Coco Ubieto, maestra sustituta de la escuela nacional de Tobas, Ayuntamiento de Cee, con medio sueldo.

A SOMBROSO

Gaiteiros fotográficos a 710 ptas. uno, mandados por correo a reembolso de su importe. Envío mínimo cuatro cartones. Pedidos a:

ESTUDIOS FOTOGRAFICOS

Apartado de Correos, 872. VALENCIA

LA SANGRE VICIADA

altera las funciones de la nutrición y produce

- ECZEMA
- HERPES
- GRANOS
- VARICES
- ULCERAS
- REUMA
- CONGESTION
- ARTERIO-ESCLEROSIS



Purifican la sangre con Depurativo Richelet, que es un energético tratamiento conocido en el mundo entero para eliminar toxinas y venenos úricos, se consiguen excelentes resultados para librar la piel de enfermedades, reducir varices y úlceras de las piernas, suprimir dolores reumáticos y gotosos, moderar los trastornos congestivos y aliviar neuralgias, zumbidos, palpitaciones, hipertensión y arterioesclerosis.

fórmula del Depurativo Richelet, producen un sensible aumento de las fuerzas y un bienestar general, siendo por ello muy necesario después de pasados los cuarenta años para conservar las actividades del organismo y retardar su decadencia.

ECZEMA
Enfermedad de la piel caracterizada por picos rojas secas o rezumantes. Evítense mojarlas con agua. El Depurativo Richelet es un remedio excelente contra el eczema.

DEPURATIVO RICHELET

C. S. N.º 8796

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

REUNION DE LA JUNTA PROVINCIAL DE SANIDAD

Ayer, a las doce, bajo la presidencia del señor gobernador civil, se reunió, en su despacho oficial, la Junta Provincial de Sanidad.

Se despacharon asuntos de trámite.

VISITAS

El gobernador civil, señor Martín Ballester, recibió, entre otras, las siguientes visitas: Consúl argentino en La Coruña, don Arturo Lagorio; alcalde de El Ferrol del Caudillo, don Eduardo Ballester Paris; delegado del Sindicato de la Alimentación, señor Ponte, y delegado provincial del Frente de Juveniles, don Enrique Peñón.

COMANDANCIA DE MARINA

ZONA PELIGROSA PARA LA NAVEGACION

Se declara zona peligrosa para la navegación la comprendida entre Punta Langosteira y Cabo Prior en una profundidad de doce millas durante los días 23 al 25 ambos inclusive.

PALACIO DE JUSTICIA

SENALAMIENTOS PARA NOV

Salas de lo civil.—Chantada: don Eugenio Abelleira con don José Rodríguez, sobre reclamación de cantidad. Letrado, señor Sans Fernández. Procurador, señor Gil Fernández.

Orense: don Darío Belmonte con don Manuel Díaz, sobre rescisión de contrato. Letrado, señores Morros Sardi y Blanco Rajoy Espada. Procuradores, señores Senón y Pérez Calvo.

Lalín: don Manuel Iglesias con don Benito Villaverde, sobre rescisión de contrato. Letrado, señor Bueno Lago. Procurador, señor Seoane Rodríguez.

Salas de lo criminal.—Sección segunda.—Ferrol: contra José Robo, por homicidio. Letrado, señor Uribe Corrales. Procurador, señor Fernández Alonso.

Ferrol: contra Luis Santos, por lesiones. Letrado, señor Iglesias Correl. Procurador, señor Fernández Alonso.

SUCESOS

SE FRACTURA UN BRAZO AL CAERSE POR UNA CLARABOYA

Ayer, al mediodía, se cayó por una claraboya de la casa que en la avenida del General Sanjurjo presta sus servicios, la asistente María Dacosta Antón, de 37 años, viuda, vecina de Galleira, 9, y se ocasionó la fractura del codo derecho, fuerte contusión y equimosis en las regiones glúteas y una herida contusa en la pierna izquierda. La lesionada pasó a la Casa de Socorro de Santa Lucía, donde se le prestó asistencia médica, y se calificó su estado de pronóstico reservado. Después fue trasladada al Hospital Municipal, donde quedó ocupada una cama.

PIERDE TRES DIENTES AL CAERSE AL SUELO

En su domicilio, Falperra, 40, se cayó al suelo, a causa de un resbalón, Mercedes Salgueiro, de 60 años, y sufrió una fuerte contusión en el labio inferior y pérdida de tres dientes superiores. Se le hizo la cura de urgencia en la Casa de Socorro de Santa Lucía.

LESIONADA AL CAERSE DEL TREN

En la estación del Burgo se cayó de un tren en marcha la vecina de esta capital Josefa Borrado Farina, de 34 años, de la calle de M. Sermet, 14, y resultó con una herida fuertemente contusa en el hombro derecho, y probable fractura del brazo del mismo lado. Se le hizo la primera cura en la Casa de Socorro del Hospital, y se calificó su estado de pronóstico reservado. Pasó a su domicilio.

Para Bodas, Bautizos y Banquetes

SE ALQUILA ESPLENDIDO SALON CON PISTA DE BAILE

Para informes en el "ambigu" del Cine Monelos.

NICOLAS GONZALEZ RUIZ



PIEZAS MAESTRAS DEL TEATRO TEOLOGICO ESPAÑOL

Vol. I. AUTOS SACRAMENTALES
Vol. II. COMEDIAS BIBLICAS, TEOLOGICAS Y HAGIOGRAFICAS

En total, 52 obras maestras de la manifestación más genial del arte español. Un tesoro inapreciable. Prólogos y estudios preliminares del ilustre crítico don Nicolás González Ruiz. Otro servicio de la B. A. C. a la cultura española. Toda una bella biblioteca en sólo dos tomos.

ACABA DE APARECER

Dois volúmenes de casi 1.000 páginas cada uno. Primeramente impresos y encuadernados. En total, sólo 35 pesetas. En plaza de Lugo, 70.

Díjese sus pedidos a LA EDITORIAL CATOLICA, S. A. Apartado 466, Madrid, o al distribuidor exclusivo, LIFESA, apartado 573.

DEPORTE

ANTE LA VISITA DEL SAN LORENZO

Los presidentes de los clubs gallegos de primera, segunda y tercera división, entregarán un pergamino a los argentinos

Antonio Couso será el encargado de arbitrar el encuentro, durante el que se darán noticias del Portugal-España

Hoy jugará el equipo "probable" contra otro del Deportivo

Continúa apasionando extraordinariamente a los aficionados gallegos el gran choque del domingo entre el Deportivo y el San Lorenzo de Almagro. Porque, además, pese a que se ha difundido la noticia de que los argentinos actuarán el miércoles en Balaidos, es totalmente incierta, ya que ese día se trasladarán a Portugal. Por lo tanto en Galicia, el San Lorenzo no actuará más que en un partido y ese es precisamente el del Estadio.

Entre los diversos homenajes que se tributarán a los equipistas americanos y de que ya dimos cuenta, figurará el que le van a rendir los presidentes del Deportivo, Celta y Ferrol y los de los clubs de tercera división, consistente en la entrega de un pergamino suscrito por todos ellos, como recuerdo de su paso por nuestra región. La entrega se hará en la comida que el domingo organiza nuestro club y a la que están invitados, también, los suscriptores del pergamino.

Contra lo que habíamos dicho, la Federación ha designado para dirigir este partido al magnífico árbitro coruñés Antonio Couso que, de esta manera, recibirá el "espaldarazo" para su ingreso en la categoría que por sus merecimientos le corresponde.

También se han preocupado los organizadores del mismo, de que los varios millares de aficionados gallegos que lo presencien tengan información directa del partido internacional que a la misma hora se estará disputando en Lisboa, y se montará un servicio de altavoces con tal objeto.

Por su parte los componentes del once coruñés que formará el domingo se están preparando en forma. Ayer tuvieron el acostumbrado entrenamiento teórico y práctico, y hoy se jugará un "maich" entre los siguientes "combinados":

De un lado: Acuña; Pedro, Ponte; Bernéjo, Liana, Alonso; Marquines, Guimeráns, Latorre Areño y Chao; y del otro: Simón; García, Alepuz; Molaza, Diezro Rehoredo; Gamonal, Jaro, Maza Carltos y Elzo. También han sido citados Agustín y Pepiño, que actuarán medio tiempo.

Todo, pues, augura que vamos a presenciar un partido memorable.

Los actos en honor del San Lorenzo de Almagro

Programa de los actos que se celebrarán en La Coruña, con motivo de la visita de los jugadores del San Lorenzo de Almagro:

Día 25, sábado.—12:45 horas, llegada en el expreso de Madrid, recibidos por una delegación del Ilmo. señor Alcalde; 13 horas, llegada al hotel donde les esperará el señor Alcalde para darles la bienvenida; 15:30, recepción en la Asociación de la Prensa; 17, visita al Estadio Municipal; 19, lunch y baile en el "Liceo de Monelos"; 21:30, retorno al hotel; 22:45, transmisión especial "Ondas argentinas" dedicada al San Lorenzo de Almagro, por la Radio Nacional de España en La Coruña.

Día 26, domingo.—A las 12, festival de boxeo, patrocinado por la Federación Nacional de Boxeo; 16, partido entre el R. C. Deportivo y San Lorenzo de Almagro; 19, vino español y baile en la Reunión R. e I. de Artistas; 22, banquete ofrecido por el R. C. Deportivo, con la participación del coro "Cántigas d'a Terra" y transmisión del acto por Radio Nacional de España en La Coruña con la colaboración de "Gerleau", interviniendo a jugadores y críticos deportivos.

Día 27, lunes.—A las doce, vermouth-baile en el Parque del Casino de La Coruña; 13:30, "yantar gallego", popular, para ambos sexos, por iniciativa del señor Tudela, delegado en La Coruña de la Cámara Ar-

ganizadora señor Martín Fernández. Permanecerán en la capital lusitana hasta el próximo lunes y el motivo del viaje es el de presenciar el encuentro internacional de fútbol Portugal-España. (ALFIL).

gentina de Comercio en España y patrocinado por el "Casino de La Coruña"; a las 19, visita al Excmo. Ayuntamiento para retribuir la visita del Ilmo. señor Alcalde; a las 20, concierto en el Ayuntamiento; a las 22, banquete ofrecido por el Excmo. Ayuntamiento en "La Solana".

Día 28, martes.—A las 13:30, excursión a Santa Cristina, con "asado a la orilla" ofrecido por el ex-residente en la Argentina don Tomás Rodríguez Sabio; a las 18:30, vino de honor por el Real Club Náutico; a las 22, cena ofrecida por el cónsul de la República Argentina don Arturo Lagorio, en retribución de atenciones; a las 23:30, "fiesta orilla", pública, en los salones de "La Granja", con la colaboración del grupo típico "Brisas del Plata".

Excursionistas de Santiago

SANTIAGO, 22.—Son cuatro las excursiones que su autoclube se organiza para transportar aficionados el próximo domingo a La Coruña con ocasión del partido San Lorenzo de Almagro y el Deportivo.

Centenares de deportistas verificarán el viaje, aparte de aquellas excursiones, por ferrocarril.

Alejos opina que su pelea con Lutti será corta

Ayer hemos recibido en nuestra redacción la visita del gran pugilista coruñés Joaquín Alejos quien nos dijo que se prepara con gran entusiasmo para su próxima pelea con Lutti.

Después de una temporada de descanso en Mugardos, Alejos se encuentra plétorico de facultades y se dispone a terminar su entrenamiento haciendo unos asaltos rápidos con Talbo y Ernesto y cruzando los guantes con Camiselle.

El combate—nos dijo—terminará antes del límite. Lutti tiene mucho fondo como todos los italianos y por eso o le tiro, o me tira. Pero en mi tierra no me dejo ganar. En Barcelona fué un verdadero accidente y una cuenta equivocada del árbitro. Aquí voy a pelear con todas mis ganas.

Pues que gane—le dijimos. Y Alejos se fué porque en vísperas de combate los boxeadores tienen que irse tempranito a la cama.

SE VA COMPLETANDO EL PROGRAMA

Monzón se halla haciendo el servicio militar lo que le impedirá desplazarse el domingo a La Coruña. Por lo tanto el contrario de Ferro será Leandro Crespo, ex-campeón de Castilla, un gran pegador que ya venció aquí a Pardo.

Contra Ernesto, el fino peso pluma coruñés se opondrá el violento fajador Mato, de Santiago, que es una de las mejores promesas del pugilismo gallego. Para Talbo se busca actualmente un rival que pueda darle la réplica, teniendo en cuenta que Talbo es un peligroso esgrimista en su peso. La reunión del domingo, cobra así nuevos aficionados para los aficionados coruñeses.

BOXEO

El domingo, día 26, gran reunión pugilística en honor del San Lorenzo de Almagro.

DOS SENSACIONALES COMBATES DE REVANCHA

ALEJOS contra LUTTI y FERRO contra CRESPO

Otros dos combates de aficionados completarán el programa. A las DOCE de la mañana, en el TEATRO ROSALIA CASTRO

Empate a uno en Mestalla

El Valencia jugó más y mejor que el San Lorenzo

Los argentinos marcaron su gol cuando finalizaba el partido

VALENCIA, 22.—Esta tarde se ha celebrado en Mestalla el partido entre el San Lorenzo de Almagro y el Valencia. Hubo llenazo. Asistieron destacadas personalidades y todas las autoridades. El Valencia alineó como se dijo, su equipo titular sin refuerzo alguno de otro club. El primer tiempo ha sido de dominio completo del Valencia que ha jugado con gran acometividad, rapidez y decisión a base de pases largos a las alas. Durante todo el tiempo ha creado muchas situaciones de peligro ante la puerta argentina defendida bravamente por Blazina que ha salvado por lo menos dos tantos seguros. A los 31 minutos un avance por la izquierda del Valencia fué resuelto por Igoa con un tiro cruzado que entra en la red sin que el portero argentino pudiera hacer nada para detenerlo. El tanto ha sido acogido con una gran ovación. En este tiempo ha destacado en los argentinos el defensa izquierdo Basso, que evitó algunos tantos con su gran colocación.

Los argentinos que no esperaban esto, han sido sorprendidos por la rapidez y marcaje de los valencianos, que en el primer tiempo ha tenido una de sus grandes tardes, sobre todo el medio centro Monzó y los interiores que han trabajado mucho. El primer tiempo ha debido terminar con más de un tanto a favor del Valencia que ha echado grandes ovaciones por el gran juego realizado. Este tiempo ha sido de gran emoción, pues el público lo esperaba este resultado dada la valedad que venía precedido el equipo argentino.

En el segundo tiempo en sus comienzos ha continuado el dominio del Valencia. El extremo derecho De la Mata, ha resultado lesionado en una entrada de Asensi. Después se hace juego alterno habiendo peligro en ambas puertas. Elzaguire actúa bien así como la defensa valenciana. En los avances valencianos destacan Igoa y Epi que lanzan tiros difíciles parados a duras penas por Blazina. El juego es duro por ambas partes. El delantero centro Pontoni agride a Alvaro por una entrada de éste.

Un avance de Alarcón lo para el árbitro y los argentinos reclaman "penalty" que no ha existido. La falta se saca contra los argentinos. En un avance de Martino, Elzaguire se tira a sus pies y cuando está en el suelo le entran Martino y Pontoni, protestando ruidosamente al público. Se saca la falta contra el San Lorenzo. El encuentro parece ahora de campeonato por lo disputado y difícil que está resultando. Pontoni pasa a Ferro, éste a Martino, pero sale Elzaguire que corta y a pelota va a Morera. Igoa pasa largo a Epi, éste centra y aquél solo ante la puerta tira un chut a media altura que sale rozando el poste. Una gran ocasión perdida. La pelota vuelve a Epi, que se interna y centra sobre la puerta sin resultado. Los valencianos juegan más y mejor que los argentinos.

A los cuarenta minutos de juego, el extremo derecho del San Lorenzo, Alarcón, recibió un pase de Ferro y marca de cabeza el gol del empate.

Sigue el juego con alternativas y termina el partido con empate a uno.

Árbitro el colegiado valenciano señor Sánchez Orduña. En el equipo argentino, Crespi sustituyó a Vanzini, que está aquejado por una urticaria. Así es que se alineó del siguiente modo:

Blazina; Crespi, Basso; Zubietta, Rodríguez, Colombo; De la Mata, Ferro, Pontoni, Martino, Silva. Valencia: Elzaguire; Alvaro, Juan Ramón; Ortúzar, Monzó, Asensi; Epi, Amadeo, Morera, Igoa, Giraldo.

El terreno de juego con no mucha hierba, pero en buen estado, quizá algo duro. (LOGOS).

OPINIONES DEL PARTIDO

Luis Colina, secretario del Valencia. Está contento del partido, aunque cree que el Valencia debió ganar. Le ha gustado el San Lorenzo pero cree que el Valencia no le ha permitido desarrollar su juego. De los argentinos cree que los mejores fueron Basso y Martino.

Luis Casanova, presidente del Valencia.—Se expresa en parecidos términos que Colina y lamenta que Epi y Giraldo perdieran varias ocasiones de marcar.

Juan Ramón, capitán del Valencia. Manifestó que el San Lorenzo no es tan invencible como se dice y cree que el resultado debió ser una victoria del Valencia. Nos hemos agotado en la segunda parte debido al gran tren desarrollado en la primera.

Pasarín, entrenador.— Afirma que se siguió la táctica de marcaje, dejando cuatro delanteros atacantes y cuatro medios. Así Amadeo pudo marcar a Martino, mientras Juan Ramón vigiaba a Pontoni. De los contrarios cree que Basso es un defensa extraordinario.

Igoa.—Dice que el tanto de los argentinos no era válido ya que Ferro centró cuando el balón había salido fuera de banda. Afirma que no se ha

dejado actuar a los argentinos y que de no haberse agotado el Valencia en la segunda parte hubiera triunfado. (ALFIL).

FUTBOL MODESTO

EL FORTUNA SE CLASIFICA CAMPEON IMBATIDO DEL GRUPO "A" DE SEGUNDA DIVISION Y EL LICEO DE MONELOS CAMPEON DEL GRUPO "B"

El pasado domingo dió fin la fase previa de clasificación del Campeonato de Segunda División de Modesto de la capital. En el grupo "A" el club Fortuna consiguió el campeonato tras una brillante campaña en la que no ha conocido la derrota. Destaca en este equipo, su formidable triple defensivo compuesto por Morán, Padrito y Pao que es con toda seguridad, el más completo de los que actúan en segunda división. La línea media formada por Pedro-Quintanilla, realizó una buena labor a lo largo del torneo, lucidándose más que en la defensa en el ataque, cosa lógica, teniendo en cuenta la valedad de los "backs" en que se apoya. En la delantera sobresalen los interiores Pineda y Montero, artífices de muchas victorias de sus colores, y los extremos Vicente y Emilio, completan una línea agresiva y de gran facilidad rematadora, ya que, su marca de 41 goles a favor, no fué superada por ningún equipo de la competición. Junto con el Fortuna, el Montijo y el Relampago componen los clasificados de este grupo, para la ronda final.

En el grupo "B" el Liceo de Monelos, único club imbatido de su liga, se ha proclamado campeón. Posee el Liceo, un conjunto muy homogéneo y sin grandes altibajos; su triple defensivo, integrado por Moreno, Padrito y Muntido, impone por su dureza y seguridad, en la media defensiva una sólida línea muy difícil de sobrepasar. En la delantera destacan los rápidos de Uribe, el buen disparador Juliote y la oportunidad de Aguilera, que hicieron con la cooperación de Lagares e Hilario, que fuera la segunda goleadora de la división. De esta duda este equipo, uno de los más clasificados favoritos para el interesante torneo que se avecina; con él se clasificaron el Victoria y Sin Querer, dos equipos de mucha fibra y espíritu.

La competición, que dará comienzo el día 2 del próximo mes, ha despertado gran interés entre los aficionados y seguidores de estos seis equipos y, teniendo en cuenta su corta duración, no es de extrañar que sus actuaciones se vean rodeadas de gran expectación. Las clasificaciones finales quedaron establecidas así:

GRUPO "A"		J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Fortuna	12	11	1	0	41	10	18	
C. de Montijo	12	7	3	2	33	13	11	
Relampago	12	6	3	3	23	19	11	
Marcia Pita	12	5	2	5	24	25	11	
Imperator	12	4	1	7	19	31	11	
A. Coruñés	12	1	2	9	9	37	4	
Verdeja Silvari	12	1	2	9	14	30	4	

GRUPO "B"		J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Liceo M.	12	10	2	0	40	12	21	
Sin Querer	12	7	4	1	34	8	11	
Victoria	12	8	2	2	37	11	11	
Español	12	5	1	6	20	21	11	
C. de Castros	12	4	2	6	17	21	4	
C. Caminos	12	0	2	10	5	44	4	
G. Hercúlica	12	0	3	9	10	45	4	

Al G. Hercúlica, le fueron deducidos dos puntos por sanciones federativas. LOUREDA.

NOTA DEL COMITÉ

Se convoca a los delegados de los clubs de primera división de las ciudades y a los de segunda división de liga de la capital que no se clasificaron para la ronda final de este campeonato, se presenten hoy jueves día 23, a las siete en punto de la tarde, en el local de esta Federación, entendiéndose que el que no se presente a dicha hora, perderá los derechos a participar en un próximo campeonato de futura formación.

CULTURAL MONTIÑO S. D.

Esta sociedad ruega a todos sus jugadores, que con motivo de celebrarse el próximo domingo día 26 a las diez y media de la mañana un partido de entrenamiento con el Centro Deportivo, se presenten en el local social a las diez de la mañana.

EL IDEAL GALLEGO

Se vende en Padrón, en la casa de don José Castro, a donde pueden dirigirse para todo lo relacionado en este periódico.



Por mucho que se empiece "Frazz" en recomendar a los entusiastas del equipo deportivista que muestren cordura y no echen, como hicieron los viqueños, demasiado pronto las campanas al vuelo, la realidad es que aquellos están como niños con zapatos nuevos con el 8-1.

—Mira, amigo, el Castellón será todo lo flojo que quieras, pero ocho goles son muchos goles para que cualquiera no se sienta optimista, nos gritaron por el auricular.

—Sin embargo... —Monserrats y cautelosas actitudes. Quizá más que nada el afán de presunción de serenidad para el día de mañana, si hubiese un traspiés, poder tirarse el "rao" de escribir "ya hablamos dicho nosotros..." Los periodistas tenéis muchos trucos.

—No obstante tú mismo acabas de manifestar que al despúes tiene un tres pies el Deportivo... Luego no estás convencido de que el once coruñés haya emprendido ya el camino de su ansiada recuperación.

—Eres gracioso! ¿De modo que tú crees que hasta el más optimista no sabe que lo mismo el Deportivo que el equipo de más campanillas, puede dar un respaldón? Eso es natural y acontece en todos los campos. Pero los deportivistas están totalmente recobrados.

—Ya veremos; ya veremos.

—Está visto, hombre. Quienes, teniendo fama de inflacionistas, logran ya no solo ocho tantos, sino que se pasan los noventa minutos disparando a la puerta contraria, es que consiguen afinar la puntería y, por tanto, seguirán en días sucesivos acreditando su especialidad perforadora. Además, Latorre ha venido a solucionar la papetela del delantero centro.

—¿Tú crees? —¿Y tú no? —A mí desde luego, me ha gustado mucho en la primera parte, pero después...

—Es que Latorre sabe emplearse cuando hace falta. Por eso al escuchar en el descanso que debían acudir las lesiones al muchacho se reservó. Y yo creo que hizo bien. Pero es un jugador excelente, porque su fútbol está en el término medio de esas dos clases de delanteros centro que han dado en denominar "hablidosos" y "tanques". El de Alvaro tiene la fortaleza suficiente para imponer respeto en sus entradas, y sin embargo, no es de los chicos que arremeten en "tromba" y disparan siempre con dureza aún en aquellos instantes en que la habilidad deba imponerse. Por otra parte domina la cabeza e impulsa la pelota durísimamente con ella. ¡Magnífico, chico, magnífico!

—Bueno; pues no pegues, y para la perra gorda.

—Oiga usted—nos dijo otro que se distinguía representante de un nutrido grupo de aficionados—nosotros entendemos que frente al San Lorenzo no debía salir equipo distinto del que habitualmente alineamos con los colores blanquiazules.

—¿De modo que le parece mal que el bando coruñés se refuerce?

—Si el once fue un "combinado" hallo no, pero el ha de salir con la denominación de Deportivo, lógico es que formen solamente los equipistas herculinos.

—Sin embargo antaño, cuando nuestro equipo se enfrentó a otros argentinos, uruguayos e ingleses, robusteció siempre sus filas con jugadores de la región y nadie hizo espavientos. Y eso que entonces se quedaron en la cancha jugadores que venían cosechando muchos laureles. Hace bien poco, el Madrid trató de reforzarse con elementos de otros clubs que a última hora fallaron y al Valencia le ocurrió lo mismo.

—De todos modos... —De todos modos nos parece un abierto completo el que la Junta trate de reunir un equipo que pueda ofrecer resistencia a los argentinos. Porque el fútbol para que guste, han de jugarlo dos equipos y no uno.

INDISCRETO.

El Teniente General Moscardó sale para Lisboa

MADRID, 22.—Han salido en el día de hoy para Lisboa, el Delegado Nacional de Deportes Teniente general Moscardó y el Jefe de Prensa de dicho



Crónica regional

SANTIAGO FALLECIMIENTO DE UN VETERANO SACERDOTE

SANTIAGO, 22.—A la edad de 83 años, según noticias recibidas en la Secretaría de Cámara del Arzobispado, ha fallecido el presbítero don Miguel Padín Besada, que residía en la parroquia de Nantes (Meado).

ESTE AÑO NO HABRÁ CURSOS DE VERANO DE LA UNIVERSIDAD EN LA CORUÑA

Este año no celebrará la Universidad gallega cursos de verano en la ciudad coruñesa.

NOTAS DE ARTE

Mañana para Lugo el pintor sanaguero don Antonio Folgar Lema, que inaugurará una Exposición de 50 cuadros en el local del Centro de Iniciativas y de Turismo de aquella capital. Mañana será inaugurada en el local de Arte de Turismo una exposición de fotos

LUGO

LUGO, 22.—Mañana, a las doce y treinta, tendrá lugar el acto de inauguración oficial de las obras de construcción del nuevo Sanatorio Antituberculoso provincial, con capacidad para trescientas camas, y que el Patronato Nacional Antituberculoso destina a esta provincia. Su emplazamiento es en la parroquia de San Pedro de Calde, en las proximidades de la carretera de Lugo a Santiago, en terrenos cedidos por el Ayuntamiento lugues, a seis kilómetros y medio de esta ciudad. En el acto ostentará la representación del Distrito señor Director General de Sanidad, don José A. Fraile y Ruiz de Quevedo, quien para este objeto ha llegado hoy de Madrid. Al mismo acto han sido invitadas todas las autoridades.

PONTEVEDRA

NUEVA DIRECTIVA DEL MERCANTIL
PONTEVEDRA, 22.—En la reunión general que ha celebrado la Sociedad Círculo Mercantil para elección de cargos vacantes en la directiva, fueron elegidos: presidente, don Pascual Alcalde; vicepresidente primero, don Ramiro Zazall; idem segundo, don Maximino Montes; secretario, don Luis Calles; contador, don Guillermo Melén; tesorero, don Francisco Sánchez; vicepresidente secretario, don Manuel Vázquez; bibliotecario, don Nicasio de San vocalés, don Adriano García, don Carlos Sanmartín y don José I. Montes.

VIGO

VIGO, 22.—Esta tarde ocurrió, en la parada del tranvía de Pardavilla (Lavadores), un sensible accidente del que resultó víctima el vecino de Lavadores Fernando Otero Posada, de 60 años de edad, obrador y comisionista de diversos almacenes de esta plaza. El anciano viajaba en la plataforma posterior del tranvía número 26 de la línea de Cabral, y poco antes de llegar al vehículo a la parada, intentó apearse en marcha, cayendo entre el coche-motor y la "jardinería". En el estirido de ésta recibió un fuerte golpe que le produjo la muerte instantánea, por fractura de la columna vertebral.

VILLAGARCIA

En la actualidad sólo venta teniendo Villagarcía dos plazas para el tren rápido con destino a Astorga, Medina o Madrid, de todo punto insuficiente para el nutrido movimiento de viajeros en nuestra estación ferroviaria y máxime en la temporada de verano.

Desde hoy, y debido a las acertadas gestiones llevadas cerca de la Dirección de la R. E. N. F. E. por el concesionario del despacho central de esta localidad, don Agustín Pereira, se han aumentado dichas plazas a cuatro. Agradecida enhorabuena.

Grau San Martín, silbado por la multitud

Queremos man'eca y carne le gritaron

LA HABANA, 22.—Por primera vez en su historia política, el Presidente Grau San Martín fue objeto de una silba por parte de diez mil personas que desfilaron en manifestación ante el Palacio Presidencial, en señal de protesta contra el mercado negro. La estación de radio "C. O. Q.", informó a la United Press que el Presidente Grau hubo de cortar el discurso que se hallaba pronunciando desde la terraza del Palacio al ver ahogada su voz por los silbidos y gritos de "Queremos man'eca" y "Queremos carne". La manifestación, organizada por la Conferencia de Trabajadores de Cuba, cuyo jefe, Lázaro Peña, es comunista, aprovechó este motivo para organizar un paro general de dos horas. Grau San Martín prometió utilizar todos los recursos del Gobierno contra el mercado negro, y aseguró que proseguiría los planes para incautarse de las reses de los ganaderos que no quieren vender a los precios oficiales.—(EFE).

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso
Medicina General — Rayos X
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
Andrés 115 1.º Tel. 1344 La Coruña

García-Ramos
Especialista: Piel Sífilis Venéreo. Electroterapia médica-Diatermia Lámparas de cuarzo Ferrul, 21 (Frente a Palacio de Justicia) De 10 a 12 y de 5 a 7

Dr. Pio García López
Enfermedades de la PIEL Y VENEREA: Radioterapia
SAN ANDRES, 8 y 8-2.
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7

Dr. Emilio Baeza
CIRUGIA GENERAL
Especialista en huesos y artroplastia
Consulta: Linares Rivas, 35-2.º (Cas. Barriá). De 12 a 1 y de 4 a 6
Sanatorio: Unión 26

Dr. López-de la Osa
Cirujano ex interno de los Hospitales de la Facultad y Princesa de Madrid
Cirugía General — Rayos X (con servicio nocturno). Especialista en Nervioso y glándulas internas (Hipofisis, Tiroides, Sexuales, etc.—Avenida Finisterre, 13

Dr. Merino
PIEL — VENEREAS — URINARIA: RINON — VEJIGA — PROSTATA
Presbítero, 6 Teléf 1234 Santiago

Dr. Joaquín García López
CIRUGIA GENERAL
Rayos X (portátil). Consulta: de 4 a 6
Ramón de la Sagra, 9-2.º

Dr. Alvarez de la Cruz
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Jefe del Servicio de esta especialidad en el Hospital Militar. Horario de consulta: De 12 a 2 y de 4 a 6.
Federico Tapia 51-55 par. derecha

E. García Márquez
OCULISTA
Consulta y operaciones de 11 a 1 y de 1/2 a 7. San Nicolás, 4-1.º

Dr. Ovidio Vidal Ríos
Comandante médico, jefe del laboratorio del Hospital Militar. Medicina general. Especialista en Metabolismo, Nutrición y Glándulas de secreción interna.
Payo Gómez 15-1.º, Doha Tel 3214

L. Sánchez Mosquera
Oídos Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1
Compostela núm 8, segundo.
(Casa Vitorro), Tel. 1474

Dr. Godofredo A. Robles
Tratamiento de Hemorroides, Fisuras, Fistulas, Salida del Intestino. Varices, Hicemas, Lipomas e Hidrocistes sin operación. Eczemas, Reumatismo Matriz.
Cirugía general.
Plaza de Lugo, 11-1.º De 10 a 1

Dr. Ramalla Rumbo
Cirujía General — Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, articulaciones, músculos, etc). Arzobispo Lugo, 8 (Detrás del Palacio Justicia).
De 12 a 1 y de 4 a 6. Teléfono 125.

Francisco Cid
Comandante Médico, especialista en enfermedades del Riñón, Vejiga y Prostata. — Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fisuras y Varices.
Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 7
Castelar, 16. — Teléf 2790.

Dr. J. Garroto
VIAS URINARIAS
(Venéreo, riñón, vejiga y próstata) Diatermia, Electrocoagulación.
Consulta: Linares Rivas, 35-2.º T. 311.
SANATORIO: Unión, 26. Teléfono 333.
La Coruña

EL IDEAL GALLEGO
se vende en VILLAGARCIA en la Estación ferroviaria, en el Café de Pován, en el Kiosco de Ramón y en el Kiosco Central.

VON PAPER COMPARECERA ANTE UN TRIBUNAL DE DESNAZIFICACION

NUREMBERG, 22.—Ante un tribunal de desnazificación, Franz Von Pappen comparecerá el viernes. Se afirma que, probablemente, será condenado. En el hospital donde se encuentra, Von Pappen ha declarado que no le preocupa el proceso por él, sino por sus familiares.—(EFE).

Notas necrológicas

Confortada con todos los Auxilios Espirituales, dejó de existir en su domicilio (Cabaña) doña Carmen Serrano Gebal. Su óbito ha causado gran pesar, lo que se puso de manifiesto en el acto de conducción de sus mortales restos a la última morada, en el que figuraban representaciones de todas las clases sociales.

A su desconsolado esposo, don Jesús Grell, y demás familia, hacemos llegar el testimonio de nuestra más profunda condolencia.

Dejó de existir en esta ciudad don José Cagiao Muñío. El finado, con su simpática y bondad, se había ganado numerosas amistades, por lo que su muerte ha sido muy sentida. La conducción de sus mortales restos al Cementerio de Oza se efectuará hoy, día 22, a las cinco de la tarde.

A su desconsolada esposa doña Carmen García López y restantes familiares, acompañamos en el sentimiento. —Victima de orden enfermedad, en tregó su alma al Señor, en La Coruña doña Carmen Vidal Ogén, viuda de Ogén. La extinta, dechado de virtudes, era muy conocida y generalmente estimada, siendo muchas las personas que ayer desfilaron por el domicilio de sus deudos a testificarles su dolorosa pérdida. El sepelio de sus restos al Cementerio Católico, se verificará hoy, a las cuatro y media de la tarde.

Reciban nuestro más sentido pésame a todos sus familiares.

Religiosos españoles y franceses desaparecidos en la zona Norte de Indochina

PARIS, 22.—Cerca de un centenar de religiosos españoles y franceses han desaparecido en el Norte de Indochina desde que comenzaron las operaciones militares en gran escala, entre las fuerzas francesas y los nacionalistas vietnamitas, según noticias de Hanoi recibidas en París.

Los informes agregan que doce misioneros españoles dominicos fueron deportados por los vietnamitas a la región situada al Este de Hanoi.—(EFE)

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Ayer salió premiado el número 770.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Don José R. Vázquez, 125. Los donativos pueden entregarse en la parroquia o bien en la cuenta de cualquier de los Bancos en plaza.

SINDICALISMO NACIONAL

SINDICATO PROVINCIAL DEL SEGURO

Se convoca a todos los agentes generales representantes de compañías de Seguros a una reunión que tendrá lugar el viernes, día 24 del corriente, en el salón de actos de la Casa Sindical (La Plaza), a las cinco de la tarde, para un asunto relacionado con la Reglamentación Española de Producción del Seguro.

Anuncios por palabras

Alquileres:
SE alquila un baño propio para industria. Razón en Socorro 10.

Avisos:
SEÑORAS: Permanentes, pednudos. Peluquerías "Los Sultes". Linares Rivas, 26. Teléfono 3291.

ALHAJAS: Asesor autorizada A. Hernández G. Joyero fabricante, San Andrés 35-1.º Tel 1102

Compras:
LIBROS, Bibliotecas, compro San Andrés, 84, bajo.

COMPRA: venta de fincas Carpio Martínez Sevilla Av. de la Marina, 16 - 17, bajo.

LA CASA DE LAS COCINAS
Y todos los accesorios para las mismas
Pardo Parada, 8. L. La Coruña
Artículos de Saneamiento y Construcción

ALHAJAS: Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández San Andrés, 35-1.º Teléfono 1102

COMPRO: cuadros antiguos y modernos, marfiles, porcelanas, loza antigua y muebles antiguos. Sólo por unos días. Avisos: Teléfono 3256.

Demandas:
NE CESITAMOS representantes provinciales. Apartado 5.051. Madrid.

Fincas:
VENDESE casa parada tranvía, cerca de Pajaré, compuesto de bajo y dos pisos, patio, lavadero y pozo, precio 50.000. Razón: Aranda, Rúa Nueva.

Modistas:
FAJAS "Melis" Cauchos Pielotes Telas a medida. Razón, 15, primero.

CRUCIGRAMA



HORIZONTALES.—A. Adjetivo; B. Grupo de criptogramas celulares cuyo valor crece en todas direcciones; C. Fabricante de vasijas de barro; D. Acudir, pronombre; E. Apreciamos; F. Materia colorante que entra en la composición del tornasol; G. En los pájaros. Avutarda; H. Consonante; I. Arte de cortar las piedras y maderas.

VERTICALES.—1. Adjetivo; 2. Capas de velludo doble que usaban los antiguos romanos; 3. Arte especial de montar a caballo; 4. Acudiremos; 5. Apellido de uno de los primeros jefes de la Insurrección dominicana contra la esclavitud. Invertido, pronombre; 6. Heridas ligeras; 7. Artículo. Consonante repetida; 8. Nota; 9. Signo en forma de estrella; 10. Consonante.

Solución al jeroglífico núm. 6354 Era más grande.

Por defunción:
traspaso far macia única Arteljo (Coruña) última primera once mil habitantes, buenos ingresos. Informes en la misma

SE traspasa por no poder atenderlo, magnífico negocio, pleno desarrollo, sitio más bonito calle Real. Informes: Real, 19-3.º. Porrol.

Trabajo:
GANE dinero. Hábase industrial propio domicilio. Proporciono material. Compro producción. Apartado 147. La Coruña.

Varios:
SE VENDE en 55.000 pesetas casa de campo en San Pedro de Nos, con garaje y jardín. Razón: L. S. Monecos, 4, tercero.

EL IDEAL GALLEGO ofrece a usted en talleres de Artes Plásticas y Esculpadas.

SE VENDE en 55.000 pesetas casa de campo en San Pedro de Nos, con garaje y jardín. Razón: L. S. Monecos, 4, tercero.

SE VENDE en 55.000 pesetas casa de campo en San Pedro de Nos, con garaje y jardín. Razón: L. S. Monecos, 4, tercero.

SE VENDE en 55.000 pesetas casa de campo en San Pedro de Nos, con garaje y jardín. Razón: L. S. Monecos, 4, tercero.

SE VENDE en 55.000 pesetas casa de campo en San Pedro de Nos, con garaje y jardín. Razón: L. S. Monecos, 4, tercero.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA
Doña Amparo Teijeiro Fernández
Que falleció cristianamente en Chantada el 26 de enero de 1916, después de recibir los auxilios espirituales.
R. I. P.
Las misas que se celebren el próximo sábado día 25 en las iglesias parroquiales de Chantada, Puentedeume y Santa María de Ortigueira, serán aplicadas por su eterno descanso.
Su hijo don Florentino Gonz-Villamil y Teijeiro; hija política doña Carmen Pardo de Gonz-Villamil, nietos, hermanos, sobrinos y demás familia,
AGRADECERAN a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas.

LA SEÑORA
DOÑA CARMEN SERRANO CEBRAL
Falleció en Puenteceso (Cabana), el día 18 del corriente
D. E. P.
Su esposo don Jesús Grell Coullias; sus hermanos y sobrinos políticos; primos don Enrique y Elvira Facal Serrano y demás familia,
AL PARTICIPAR tan sensible pérdida, ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia al funeral que se celebrará en la Iglesia parroquial de Cesullas (Cabana) el próximo lunes día 27, a las once de la mañana, por lo que anticipan las más expresivas gracias.
Puenteceso (Cabana) 21 de enero de 1947.

LA SEÑORA
Doña Carmen Vidal Ogén
VIUDA DE OGEN
Falleció en el día de ayer, a las 12 y media de la mañana, a los 72 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. — D. E. P.
Sus hijos, D.ª María del Carmen, Ernestina, Ismael, Paz, Pilar, Juana, Emilia, José María y Manuel; hija política, Elsa Palliño; hermanos, Ismael, Eugenio y Luis; hermanos políticos; Ha, Ernestina Ogén López; primos, sobrinos y demás familia
RUEGAN a sus amistades asistan a la conducción del cadáver al Cementerio Católico de esta capital, acto que tendrá lugar a las cuatro y media del día de hoy, y a la misa que es surrogio de su alma se celebrará hoy, a las 11 horas de la mañana, en la Iglesia de San Jorge, y al funeral que se celebrará el lunes, día 27 del actual, a las 10 3/4 en el mismo templo, por cuyo favor quedarán eternamente agradecidos.
Casa mortuoria: CALLE DEL ORZAN, 122-2.º

EL SEÑOR
Don José Cagiao Muñío
HA FALLECIDO
D. E. P.
Su desconsolada esposa doña Carmen García López; sus hijos Eulogia, Alicia, Ofelia y Arcadio; sus hermanos Antonio, Carmen, Amparo, Manuel, María y Julia; hijos políticos don Alfredo García Baidón y don Jorge Del Pozo Martín; hermanos políticos don Manuel Baidón Prego, doña Dolores Díaz Tasende, don Manuel Lage Lodos, don Jesús Mejuto Vázquez (ausente) y don Antonio Orozco Wals; nietos y demás familia,
PARTICIPAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio de Santa María de Oza, acto que tendrá lugar hoy, a las cinco y media de la tarde, favor por el cual anticipan gracias.
Casa mortuoria: MONELOS, 40, primero.
(Fuera de Santa Luía).

El Ideal Gallego

La Coruña, jueves, 23 de Enero de 1947

Teléfonos: Redacción 1177—1594.— Administración 1542

Las Hermandades de Labradores asocian a más de dos millones de campesinos Se dejará en libertad el maíz y se importará de la Argentina Este año se repartirán dos mil radios entre las Hermandades

La semana pasada se celebró en Madrid un Consejo Nacional de las Hermandades de Labradores y Ganaderos de España. La importancia del problema agrario español, salta a la vista. Uno de los asambleístas a quien hemos interrogado, de un modo especial por la repercusión de estos problemas en Galicia, nos ha hecho las siguientes manifestaciones:

—En el mes de octubre hemos celebrado en Madrid nuestra primera Asamblea nacional. De ella aun no ha surgido la Hermandad Nacional que todos anhelamos, pero sí ha surgido un movimiento de simpatía y de generoso apoyo a nuestras entidades por parte de todos, de un modo especial por parte del Gobierno.

—¿Son Vds. muchos? ¿A qué se ha debido este Consejo Nacional? ¿Han planteado Vds. algún nuevo problema?

—Somos unas ocho mil quinientas Hermandades. Más de dos millones de campesinos asociados. Como Vd. verá la cosa es seria y de importancia. Hasta ahora no se había dado nada parecido en el campo español. El Consejo Nacional es consecuencia de la Asamblea de octubre, y en realidad su misión fue la de llevar a la práctica las conclusiones de aquella asamblea. Por eso se ha discutido durante tres días. Problemas nuevos no ha habido ninguno. Pero ya tenemos bastantes con los planteados entonces.

—¿Asistieron muchos representantes a este Consejo?

—Las cincuenta provincias españolas. Uno o dos por cada. Y desde luego lo más escogido y los mejor preparados. Entre ellos Ingenieros, Peritos, Veterinarios, abogados, sacerdotes, etc.

—¿Se han reunido Vds. con el Ministro, según he entendido?

—No, las reuniones fueron sólo entre los Jefes Provinciales de las Hermandades exclusivamente. El último día nos habló Sanz Orrio y después visitamos al Ministro de Agricultura a quien dimos cuenta de las conclusiones. Fue esta una entrevista muy interesante ya que en presencia del Ministro y del Subsecretario pudimos analizar sin prisas ni protocolos los distintos aspectos de las peticiones presentadas.

—¿Y desde el punto de vista de Galicia puede Vd. decirme algo?

—Desde luego. Galicia estuvo presente en la Asamblea no solo por que lo estaban sus representantes, sino porque sus problemas ocuparon el primer plano de las discusiones, principalmente el de la ganadería con sus antecedentes de piensos y demás. Tan es así que la presidencia de esa comisión se nos adjudicó desde el primer momento.

—¿Estaban orientados en Madrid con respecto a nuestra tierra?

—Francamente, no. Todo lo contrario, pero todo se andará. Por de pronto y al margen de la Asamblea aunque como consecuencia de ella hemos tenido una interesantísima entrevista con el Comisario General de Abasteci-

mientos y Transportes que la consideramos de verdadera trascendencia.

—¿A qué se refería?

—Al problema del maíz. Como Vd. sabe a los labradores de determinadas provincias se les va a considerar autoabastecidos con el maíz que producen que continúa intervenido. Eso quiere decir que el maíz no se puede emplear para la alimentación de los animales como venía ocurriendo estos cuatro últimos años, pues antes habían excepcionado a Galicia. Esto ocasionaría la constante disminución en la producción de carne vacuna, entre otras. Había que salvar el escollo con objeto de evitar el problema angustioso de la carne que es hoy artículo de lujo. Y para producir carne hay que emplear piensos, maíz concretamente. Pedimos al Comisario que se dejase en libertad el maíz y que se diese racionamiento de trigo a los labradores.



—¿Y lo consiguieron?

—El Comisario nos recibió admirablemente. Es un hombre inteligente y comprensivo. El deseo mío y del Gobierno —nos dijo— es que las personas coman trigo y los animales maíz. Y esperamos que así sea. Pero esperamos a conocer más de cerca los resultados de esa cosecha de cereales que aun está recién sembrada. No es

posible comprometerse por el caso. —¿Y no se importará maíz?

—A eso fuimos. Se importará y para Galicia entre otras con destino a su ganadería. Ya comprenderá la alegría que recibimos. Once años sin importa-

ción tan necesitados como estuvimos siempre. Parece que el maíz argentino ya se conocía de memoria el camino de Galicia.

—¿Y no han hecho algo respecto de patatas de siembra?

—También y con éxito. Tendremos de la nacional, de la inglesa y más tarde de la de Holanda. Y tendremos más cosas... No es posible decir más porque ni las mismas Juntas tienen aun conocimiento de estas gestiones.

—¿Y de salvado y otros?

—No se hará esperar una resolución. Por de pronto lo que puede usted hacer constar es que de ahora en adelante se contará con las Hermandades para todo. Decir Hermandades, es decir cooperativas que son su sección. Serán barridos o arrasados los intereses creados que tanto perjuicio han causado a la producción y al consumo.

El Ministro acaba de conceder representación en la Junta Nacional del Crédito Agrícola a Hermandades y Cooperativas y nos anunció una entrega para este año de dos mil radios. Tendremos numerosa representación en Cortes. Ha llegado nuestra hora porque tenemos a los labradores en nuestras manos. Y eso en España, lo es todo.

GINEBRA

La bomba atómica puede estar al alcance de cualquiera

Lo importante es disponer del combustible nuclear

GINEBRA, 22.—(CRÓNICA RADIOTELEGRÁFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES).

El combustible nuclear puede ser robado. Quien consiguiera esto—cualquier Estado por pequeño que sea, incluso un pequeño grupo de personas, podría fabricar fácilmente la bomba atómica.

Otra afirmación: Con las cantidades de uranio actualmente disponible y no recurriendo más que al procedimiento hoy seguido, para obtener el uranio 235, se conseguirían siete toneladas de combustible por año, equivalente a 21 millones de toneladas de carbón, o sea un suplemento de uno por ciento, aproximadamente, de la producción mundial de energía alcanzada antes de la guerra. Como se ve no es gran cosa; pero este suplemento tan pequeño utilizado con fines pacíficos, sería decisivo utilizado como factor de guerra. En efecto, esas siete toneladas pueden formar setenta bombas de enorme poder destructor.

La producción de uranio de un año serviría para suministrar calor y electricidad durante ese mismo tiempo a una población de dos millones de habitantes, pero con la misma cantidad podrían destruirse muchas ciudades, a

juzar por los datos publicados por el Comité científico y técnico adjunto a la Comisión de la energía atómica de las Naciones Unidas. Sobre estos datos utilizamos también la vulgarización hecha por un excelente publicista en el semanario de Suiza, única forma de que los no especialistas podamos hablar de estas cuestiones.

Como declaramos, el robo del combustible nuclear es posible. Según los datos conocidos de estos problemas, toda la dificultad en la preparación de la energía atómica está en producir lo que ellos llaman el combustible nuclear. Una vez obtenido, es tan fácil hacer una bomba con él como con otro explosivo cualquiera. La diferencia sería que la bomba corriente hasta ahora se empleaba para atacar contra un rey o un personaje y la nuclear destruiría la ciudad entera.

Es sorprendente saber que el uranio explosivo es así de manejable. (CONTINUA EN CUARTA)

Otro muerto en la expedición del Almirante Byrd

LITTLE AMERICA (ANTARTIDA), 22.

—La expedición del almirante Byrd ha padecido su cuarta víctima. Se trata de un marinero perteneciente a una de las embarcaciones de las que forman parte de la expedición, el cual, al efectuar la descarga de abastecimiento para esta base, ha sido arrollado por un tractor, que le ha causado la muerte. El nombre de la víctima no ha sido facilitado en espera de que sea notificada su defunción a sus parientes más próximos. Según ha declarado el contraalmirante Richard H. Cruzens, se ordenará una investigación oficial acerca de este caso. Se cree que será enterrado bajo las nieves de Little America, lo mismo que las tres víctimas del desastre aeronáutico del 13 de diciembre.

Entré tanto, el rompimiento Nortwind" se ha dirigido a través de la Bahía de las Ballenas para reunirse con el portaaviones "Filipinas", que trae al almirante Byrd a bordo. Se cree posible que el almirante se traslade en vuelo hacia Little America, en uno de los biplanos "Douglas" que despegarán de la pista del portaaviones impulsado por un mecanismo de reacción. (EFE).

RUSIA Y LA IGLESIA UNIVERSAL

Autor: Vladimiro Sergievitch Solovief. Editorial EPESA.—Madrid

Por SANTIAGO LOZANO embargo, sus juicios han sido totalmente negados y destruidos por la vida rusa de los últimos treinta años. (CONTINUA EN CUARTA)

173

Ahora más que nunca

En ningún hogar debe faltar

ASPIRINA

En ningún hogar debe faltar

ASPIRINA

En ningún hogar debe faltar

ASPIRINA

Políticamente nos hallamos ante un profundo avance del movimiento paneslavico por las tierras de Europa. Es un antiguo sueño que, iniciado por el Imperalismo de los zares, parece que se está realizando bajo la dirección del Imperalismo comunista. Ya nuestro Donoso advirtió, hace un siglo, la presencia del peligro eslavo, en páginas inspiradas por una lucidez maravillosa. Pero una cosa es el paneslavismo de signo político, encaminado a la dominación de Europa, y otra el movimiento eslavófilo que atribuye al pueblo ruso un carácter mesiánico, llamado a redimir espiritualmente al Occidente; la "Santa Rusia", a la que los más avanzados eslavófilos soñaban como una nueva Roma. En el fondo del eslavismo religioso existe la realidad de una animadversión continuada hacia la Iglesia Católica y su Vicario. No olvidemos que Rusia llegó al Cristianismo de manos del cisma bizantino y que la Iglesia rusa vivió sometida a la autoridad de los emperadores, como ahora lo está a las órdenes del Kremlin rojo. De ahí nació la lucha contra la unidad romana y la jerarquía del Papado.

La idea mesiánica del pueblo ruso, o mejor el papel liberador y purificador que, según los más destacados defensores de dicha teoría, el destino ha reservado a Rusia, no es solamente compartido por los que pudiéramos llamar herederos de Dostoievsky o de Bulgaiow, mentes más o menos visionarias, sino que la idea ha prendido en algunos pensadores católicos. No es que éstos, ni muchísimos menos, incurran en la menor desviación de carácter dogmático; por el contrario cuando hablan de Rusia, atribuyéndole la sua misión purificadora del Occi-

¿POR QUE NO DEJAN QUE CAMINE?

ALEMANIA

Una solución sencilla a un problema difícil

Rasgos

Don Lación, Don Chorizo, doña Patata y don Grelo, se reunieron para conversar. En los últimos tiempos las cosas les habían ido bien y su consideración había subido mucho enteros en la vida social.

—Ya veis, amigos—dijo D. Grelo que por la acidez de su carácter era ligeramente subversivo— como la unión hace la fuerza. Cada uno de nosotros aislado es estimable; pero juntos, hemos llegado a ser tan fuertes, que ya no hay quien se atreva con nosotros.

—Tienes razón que te sobra—repuso D. Lación pavoneando su orgullo—. Ya ves, cuando me reúno con mis congéneres detrás de la cristalería del Club, a la que, no sé por qué algunos llaman escaparote, todo el mundo se detiene para contemplarnos. Yo me fijo en las miradas de admiración de los señores y los asperientos de respeto de las señoras, y, la verdad, me enorgullezco de mi actual categoría. Claro que mi hermano posterior D. Jamón no llegado a una categoría social asombrosa, pero siempre había sido muy pagado de sí mismo.

—¿Y nosotros?—preguntó doña Patata con aire de superciliosa soberbia.—Nos miran y nos persiguen de tal modo que es que tenemos que escondernos.

A D. Chorizo aquellos comentarios le subieron la zorra—que no el pelo— a la cara y se puso colorado de puro pimentón picante.

—Es cosa seria—comentó el señor estomacal que componemos, la crastitud central de D. Lación y los picanes agudos de mi cuerda, empastados por la sabia dirección de doña Patata y rebajados por el desparón acídulo y tal del amigo don Grelo, constituyen una armonía que no hay dinero que la pague. ¿Es así o no es así?

Don Lación cambió ligeramente de postura. Encogió un poquito la aristocrática y porcina mano, digna de llevar brillantes y zafiros, de manera que el sonrosado codillo quedaba con calculada coquetería limpia magra casi por completo libre de tocino, y se arregló sobre la retuciente piel un cartelito que exhibía a manera de broche, ornamentado con unas cifras calvinísticas, al parecer, para los seres vulgares.

La posición era tan sugestiva que disciplinadamente D. Chorizo y doña Patata, se acomodaron a su lado en actitud de respetuosa adoración y D. Grelo, ligeramente verde, le puso, adulator, la orla triunfal de su dentada silueta.

Un caballero que pasaba por allí se quedó un momento contemplando admirativo el maravilloso conjunto. Después se destocó respetuoso, suspiró con melancolía, fuese y no hubo nada".

L. L. S.

(Dibujo de Brusau).